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Nem elég a cégtáblát átfesteni
Sűrű köd gomolyog a magyar 

politikai élet tarlóit mezője felett. 
Az ólmos, szürke ködfelhők meg 
fekszik a sziveket, jeges hűvössé 
get árasztanak a lelkekbe és meg 
akadályozzák a tisztánlátást.

Mi történt tulajdonképen?
Mi húzódik meg a háttérben?
És mi lesz velünk, mi lesz az 

országgal, mi lesz a kenyerünkkel, 
a holnapunkkal, a jövőnkkel?

A mardosó kérdésekre nem ka­
punk választ. Nyilatkozik az egyik 
illetékes ur, nyilatkozik a máso­
dik. a harmadik, a tizedik is, de 
csak üres szavak szappanbuborék­
jai hólyagzanak elő a szájaikból. 
Valami kétségbeejtő halandzsázás 
folyik a fórumon. Az illetékes urak 
fanyalogva beszélnek, a diploma­
tikus semmitmondás rutinjával, 
úgy, hogy lehetetlen elnyomni ma­
gunkban azt az érzést, hogy az il­
letékes urak javarésze maga sem 
tud semmit, az a két-három gent­
leman pedig, aki istenigazából 
tudja, milyen ellenállhatatlan szél­
vész borította fel a felbonthatat­
lannak látszó István gazdát — 
nem szólnak egy mukkot sem.

Eiőbb-utóbb — talán már hol­
nap, egy hét múlva, egy év múlva 
— majd csak kiderül, hogy mitől 
vagy kitől dőlt le a bálvány és a 
vezérlő bálvány sok kis aprószent­
jei. A köd majd csak felszáll, a je­
ges hűvösség majd csak megeny­
hül s ha ma nem, hát majd hol­
napután alaposan bepillanthatunk 
a kulisszák mögé. Mert el fog még 
jönni a tisztánlátás és igazmondás 
napja, cl fog még jönni a Világos­
ig ideje, amikor benézhetünk 
mindéit sarokba, minden zugba, 
hasadékba, ahol most egyelőre a 
'élig elmondott szavak s az egé­
szen clburkolt tények lappanga- 
nak.

titkolózzanak és kerteljenek to- 
Vf-hb az illetékes urak, ha úgy tet­
szik. Ez az ő dolguk. De az már 
az ország dolga, hogy elszakadjon 
gyökeresen attól az úttól, amely 
eddig csak a szakadékba vezetett 
torkig laktunk már a reakció gir- 
nc-görbe dűlőivel és torkig laktunk 
niár azzal a társasággal, amely 
ezeken a diilőutakon több mint tíz 
evig hajtotta a népet a gazdasági 
cs közéleti válságnak addig a 
szörnyű mélypontjáig, amelyben 
•na sínylődünk. Több mint tiz 
even át korlátlan hatalom volt a 
kezükben, azt tehettek ezzel az 
országgal, amit akartak. Kormá­
nyozhattak és korjnánvoztak is 
Kedvük szci int, ■elvethették a sze­
métkosárba a kritika fékjét. El­
nyomhatták, semmibevehették az

ellenzéket, kreálhattak nvilt sza­
vazásig rendszer buzogányának se­
gítségével egy teljesen szájuk ize 
szerint való parlamentet és felső- 
házat. Csinálhattak a saját külön 
gusztusuk szerinti költségvetést, 
forgathatták minden külső ellenzés 
nélkül az adóprést és olyanra 
gyúrhatták az egész gazdasági 
életet, amilyenre a legmerészebb 
álmukban megálmodták. Szabadon 
rendelkezhettek a gyülekezési és 
sajtószabadsággal, megszüntethet­
ték az esküdtszéket, törvényt hoz­
hattak a numerus claususról és 
botbüntetésről.

Több mint tiz évig az övék volt 
ez az ország.

Több mint tiz évig átléphettek 
és átnézhettek mindenkin és min­
denen.

S oda Juttattak tiz év alatt, ahol 
most vagyunk.

Nézz szét polgár! Nézd meg, 
hova jutottunk! Nézz körül, mivé 
lettünk!

Elég volt1 Leszerepeltek!

Ez^ az ország élni akar. Ez az 
ország eletet érdemel, jobb életet, 
több életet, szabadabb életet.

_ 1 iz év korlátlan hatalmával cso­
dákat tehettek volna. Tiz évvel ez­
előtt még hatalmas erőtartalékaink 
voltak, fiz évvel ezelőtt még ti­
zedannyi munkanélküli nem volt. 
mint ma. Tiz éve még egy élet­
erős kereskedelem és ipar virult. 
Tiz éve még egy vagyonos közép­
osztály terebélyesedett. Tiz éve 
még boldogult a gazda, nem úszott 
nyakig az adósságokban s a nincs- 
tclenségben.

S ma hol tartunk?
Jöjjenek hát uj emberek, jöjje­

nek minél hamarabb. De nem elég 
ám a cégtáblát átfesteni, hanem 
az uj üzletben uj portékára van 
ziikség: szabadságra, társadalmi 
ékére, igazságos adópolitikára, 

józan takarékosságra, nagyvonalú 
gazdasági programra. Egy hajító­
fát sem érne, ha csak annyi lenne 
a változás, hogy Pityi Péterék he­
lyett Pityi Pálék forgassák tovább

a kormánykereket és a tegnapi 
utón a tegnapi kátyúk között hen­
teregjünk a pusztulás felé.

Uj embereket és uj rendszert!
Polgári demokráciát követelünk, 

mert a kossuthi demokrácia a leg­
biztosabb orvosság minden ország 
számára, amely nem akar sem a 
fekete forradalom, sem a vörös 
forradalom leprájától elpusztulni.

Akárki vállalkozik rá: kudarcot 
vall, ha a régi eszközökkel pró­
bálja a régi célokat megvalósítani. 
Az a párt, amely tiz év alatt ezer- 
cgyszer bebizonyította, hogy egy 
pohárnyi haszon mellett egy ten­
gernyi súlyos kárt csinált: tűnjön 
el a porondról, vonuljon vissza, 
vesse alá magát egy tiszta és tit­
kos választás Ítéletének. Hadd lás­
suk, kire akarja bízni a nép a sor­
sát? Hadd jöjjenek azok, akik a 
néppel és a népért akarnak dol­
gozni s akik töretlen tekintéllyel 
és csorbítatlan tehetséggel vállal­
kozhatnak arra, hogy a megsem­
misülés polipkarjai között vergődő 
magyarságot átmentik egy jobb 
jövő számára.

A kormányválság az egységespártnak és a ke­
reszténypártnak a miniszteri tárcákért való ver­

senyfutásává fokozódott le
A reakciós pártok azt hiszik, hogy személyi cserélgetésekkel megment­
hetik a régi rendszert — Bethlen semmiesetre sem vállal szerepet az 

uj kormányban de a pártját tovább is irányítani akarja

Szombatra valószínűleg együtt lesz az uj kormány
Budapest, augusztus 21.

A válság tekintetébe-xi pillanat­
nyilag szünet állott be, ami rész­
ben a vihar előtti csendnek te­
kinthető, részben a különböző 
kormányratörő pártok kulissza 
mögötti harcának. Az ellenzék 
egyelőre lábhoz tett fegyverrel 
várja az eseményeket, azt azon­
ban máris megállapították ellen­
zéki részről, hogy a válság jelen­
legi megoldása nélkülözi a parla­
mentáris szokásokat s 

az egész válság ledegradá­
lódik a reakciós pártok és 
frakciók kínos küzdelmére a 

hatalom birtokolásááért. 
Pénteken délután úgy a kor­

mányzó, mint Károlyi Gyula gróf 
dezignált miniszterelnök nagy­
részben szüneteltették tárgyalá­
saikat. Károlyi mindössze Tc- 
lcszky Jánost látogatta meg, aki­
vel hosszasabban tárgyalt, Ä tár­

gyalás anyagáról nem szivárgott 
ki semmi, csak annyi, hogy

Teleszky továbbra is a leg­
merevebben elhárította ma-

Károlyi Gyula gróf.

gától azt a lehetőséget, hogy 
ö az ui kormányban szerepet 
vállaljon. Ernszt Sándor te­
kintet nélkül pártja állásfog­
lalására, szintén kijelentette, 

hogy nem vállal tárcát.
Politikai körökben ezt azzal 

magyarázzák, hogy Ernszt Sán­
dor nem óhajt osztozkodni abban 
a felelősségben, amely a követ­
kező kormányra kétségtelenül 
hárul, ha a gazdasági és politikai 
válságot nem tudja majd megol­
dani. Erre pedig egyelőre nincs 
kilátás, mert az ellenzék felfogá­
sa szerint a kivezető ut keresé­
sénél elvész a lényeg: a gazda­
sági kérdések megoldása.

Az egységespárt kisgazda frak­
ciója, mely nagyatádi Szabó Ist­
vánt tekinti még vezérének, pén­
teken értekezletet tartott, ame­
lyen a kisgazdapárt tárgyi köve­
telést állított fel az uj kormánnyá*
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Gyermekkocsik, nyugágyak, 
Bablkelengyék, Iskolatáskák, 

kazetták legolcsóbban 
„Takarékosság“-ra Is 

Epstein-Bazár 
Piac u. 40. kaphatók.

szemben. Egy öt tagú bizottságot 
küldenek Károlyi Gyula gróf de- 
zignált miniszterelnökhöz, hogy 
tájékoztassák •követelésükről. Poli­
tikai körökben nyíltan beszélik, 
hogy a tárgyi követelés inkább 
személyi követelésnek tekinthető, 
és úgy tudják, hogy Károlyi Gyula 
grófnak olyan kérést terjesztenek 
elő, hogy a volt földmivelésügyi 
miniszternek, Mayer Jánosnak tár­
canélküli miniszteri széket kínáljon 
fel. Ellenzéki részről még a gondo­
lata is a legnagyobb visszatetszést 
szülte, mert

lehetetlennek tartják, hogy 
a legnagyobb nehézségek 
Idején a súlyos helyzet elle­
nére egy újabb miniszteri 

tárcát kreáljanak
és ezzel még nehezítsék a helyze­
tet. Az ellenzék elkészült arra, 
hogy

ha Károlyi gróf Mayer Já­
nosnak felajánlja a tárcanél­
küli miniszterséget, a legéle­
sebb támadást fogja intézni 
ellene és nem lehetetlen, 
hogy az erélyes támadás kö­
vetkezménye az lenne, hogy 
a Károlyi-kabinet, amely 
úgyis csak rövid életű lehet­

ne, megbukik,
A kereszténypárt pénteken este 

értekezletet tartott. A kiszivárgott 
hírek szerint két-három miniszteri 
tárcát követelne», maguknak. Ab­
ban az esetben is, ha Ernszt, Zichy 
és Eszterházy, mint a párt vezérei 
tiltakoznának az uj kormányban 
való helyetfoglalás ellen, a párt 
biztosítani kívánja a maga helyét 
a miniszterek sorában és bíznak 
ahban, hogy Károlyi Gyula grófot 
rábírják arra, hogy

Wolff Károlynak az igazság­
ügyi, Turv Bélának a kul­
tuszminiszteri és esetleg 
Czettler Jenőnek egy gazda­

ság! tárcát biztosítson.
A kormánypártnál bíznak abban 

és maga Károlyi Gyula gróf is biz­
tosra veszi, hogy szombat estére 
össze tudja hozni a kabinetet. Ha 
ez sikerül, felmerül a kérdés, hogy 
osszehivják-e a parlamentet. Poli­
tikai körökben az a felfogás az 
uralkodó, hogy

Ellenzéki körökben hangoztatták 
munkatársunk előtt, hogy

ha nem hívják össze a parla­
mentet, úgy a 33-as bizottság 
ellenzéki tagjai követelik a 

parlament összehívását.
I ekintettel arra, hogy az eddig 
megindult tanácskozások azt mu­
tatják. hogy az uj kormányban 
nem lehet szó sem irány-, sem 
rendszerváltozásról, természetes­

ig belpolitikai és 
olyan marad, mint 

az egysége
Budapest, augusztus 21. 

Károlyi Gyula gróf dezignált 
miniszterelnök szerdán este meg­
kezdte kormányalakítási tárgya­
lásait. Az cgységespártban ter­
mészetesen még egyszer kísérle­
tt kívántak tenni Bethlen István 
gróf visszatartására s a megbe­
szélések eredményeként Szent 
litván napján délben 12 órakor 
megjelent a miniszterelnökségen 
az egységespárt küldöttsége 
'esthy Pál és Rublnek István ve­

zetésével.
A_ küldöttség hosszabb ideig 

tartózkodott a lemondott minisz­
terelnöknél. Közölték Bethlennel, 
hogy

nézetük szerint az országot 
csak ö vezetheti ki a mai ne­

héz válságból.
A szanálás szempontjából súlyos 
akadálynak tartják a miniszter- 
elnök távozását.

Bethlen válaszában meghatot- 
tan mondott köszönetét a párt 
ragaszkodásáért, azonban kijelen- I tette, hogy

elhatározásán nem változtat.
Meggyőződése, hogy a kormány 
es az ő lemondása most minden 
körülmények között indokolt volt,
már csak azért is. hogy az elkö­
vetkező nehéz idők könnyeden 
elviselhetek legyenek.

nek tartják, hogy az ellenzék igy 
még csak nem is előlegezi bizal­
mát az uj kormánynak, hanem 
minden parlamentáris eszköz 
igénybevételével a kormányzat 
iránypolitikájának megváltoztatá­
sára fog törekedni, ami kétségkívül 
könnyebb munka lesz, mint volt 
még néhány nappal ezelőtt.

! Szombaton, de legkésőbb vasár­
nap eldől, hogyan alakul meg az 
uj kormány.

külpolitikai irány 
eddig voit — mond in 
«párt e’nőke

Velem annyit közölt a de­
zignált miniszterelnök, hogy a 
többségi pártra támaszkodva 
óhajtja kormányát megalakítani.

A inai gazdasági miniszterek 
nem maradnak meg, uj em-

vi»«
izein«,

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
lltstiM iMmMm »II hioagl, nituélliatla

Debreceni Független Újság
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berekkel viszi a kormány- 
zást.

A belpolitikai és külpolitikai irány 
marad ugyanolyan, mint eddig 
volt. A főkönnyebbség főleg bel­
politikai vonatkozásban lesz érez. 
hető. Az ország anyagi talpra- 
állítása a legfőbb feladat. Hogy 
Károlyi Gyula más belpolitikai 
kérdésekben miképpen gondolko­
zik, ez későbbi kérdés, amelyek­
ről csak azután lehet szó, ha a 
gazdaság: kérdéseket elintéztük.

Gaái G ászt on parija szerint az eddigi 
rendszer gazdaságilag csődöt mondott, polú 
tikailag pedid tovrbb fen. nem tartható

Kijelentette, hogy Károlyi 
Gyula grófot minden tekin­
tetben alkalmasnak tartja 

kormányalakításra
! s igyekezett eloszlatni a képvise­
lők aggodalmait. Elsősorban

mendemondának minősítette 
azokat a híreket, amelyek 
szerint Károlyi Gyula gróf 
Esterházy Móriccal és Slgray 
Antal gróffal ismeretlen po­
litikai célokat akarna meg­

valósítani.

az uj kormány első köteles­
sége összehivatni a parla­
mentet, hogy bemutatkozzék 

és programot adjon.
Hallatszanak olyan hangok is 
hogy az uj kormány mellőzné a 
parlament összehívását, azzal a 
mcgokolással, hogy a parlament a 
gazdasági válság megoldására ki­
küldte a 33-as bizottságot, amit 
teljes hatalommal ruházott fel. Az 
egyetlen nagyon fontos dolog pe­
dig csak a gazdasági helyzet terén 
mutatkozik.

Csak legfinomabb n6l és férfi 
•itvatak legolcsóbban 

Emilnél, Kossuth ncca t.

Bethlen végül kijelentette, hogy 
optimisztikusan ítéli meg a hely­
zetet, bizonyosra veszi a teljes 
kibontakozást már csak azért is, 
mert a külföld szimpátiáját töké­
letesen biztosítottnak látja.

Pesthy Pál, az egységespárt 
elnöke a kuldöttségjárás után nyi- 
atkozott munkatársunknak. Kije­
lentette, hogy

Bethlen István gróf teljes 
visszavonulásának két oka 

I ,van- Az egyik: politikailag 
könnyebbnek látja az utána 
következő kormány helyze­
tét, ha ö maga nem foglal 
abban helyet, másik oka pe­

dig teljes kimerültsége.
A kibontakozásra vonatkozólag 

Pesthy Pál a következőket mon­
dotta;

B u d a p - s t, aug. 21. 
A Független Kisgazdapárt teg 

nap pártértekezletet tartott, ame­
lyen a párt vezetői hosszas tanács­
kozást folytattak. Az értekezletre 
az alábbi határozatot adták át a 
nyilvánosságnak:

A párt teljes tisztelettel fogadja a 
kormányzó urnák uj kormányalaki 
fásra irányuló alkotmányos elhatá­
rozását, miután azonban nem sze­
mélyek ellen, hanem elvek érvénye­
süléséért harcol, a megalakítandó uj 
kormánnyal szemben is teljes egé­
szében fentartja programjának úgy 
politikai, mint gazdasági követelé­
seit.

Különösen fontosnak tart a párt 
egy alapos rendszerváltozást, 
miután az eddigi rendszer gaz­
daságilag csó'döt mondott, poli­
tikailag pedig tovább fenn nem 

tartható.
Legelső sorba helyezi a párt a 

tönk szélén álló gazda- és földmun­
kás-társadalom talpraállítását, a gaz­
daságpolitikának az ország agrár­
jellegéhez való intézményes alkal­
mazását, valamint a kisiparosság g 
általában az ország dolgozó társa­
dalma megélhetésének biztositását.

Elitéi a párt minden olyan tö­
rekvést, amely a máris túladóz­
tatott magyar társadalom újabb 

megterhelésével járna.
Végzetes hiányt lát a párt abban, 
hogy a kormány a társadalmat sújtó 
összes magánjogi terheket hatalmi 
szóval aranypengőben valorizálta 
anélkül, hogy egyidejűleg az elvi­

selhetetlenül magas kamatterheket 
megfelelően leszállította volna.

Az .-.-ág mai helyzetében e,- 
elengedhetetlen a felesleges hí- 
vatalok és állások azonnali meg. 
szüntetése a mammutf izeié- 

sek könyörtelen leszállítása,
de nem helyesli a párt a volt kor. 
mánynak azt az állítólagos szándé- 

■ kát, hogy a tisztviselői járandósá­
gokat lineárisan óhajtja csökkenteni, 
mivel a pártnak változatlanul az az 
álláspontja, hogy a létminimumot 
meg nem haladó illetményekhez 
hozzányúlni nem emberséges dolog, 
ellenben a létminimumot meghaladó 
illetményeknek az országos hely- 
zethez mért arányos leszállítását 
progresszív alapon tartja szükséges­
nek.

Az uj kormánytól sürgős és mély­
reható intézkedéseket vár a párt,

a legmesszebbmenő takarékos­
ság bevezetése, a közélet meg­
tisztítása, az álláshalmozások 
megszüntetése, az összeférhe­
tetlenségi és kartel-törvény eré­
lyes végrehajtása, az elkövetett 
gazdasági és politikai visszaélé­
sek megtorlása, a szabadságjo­
gok biztosítása, általában az eti­
kai konszolidáció s az ország er­
kölcsi rendjének helyreállítása 

tekintetében.
Egyébként a párt lábhoz tett 

fegyverekkel figyeli az eseményeket 
és programja alapján mindenkor az 
ország érdekében fog esetről-esetre 
állást foglalni.

Kihallgatások a kormány^óná
Budapest, aug. 21. 

Horthy kormányzó pénteken a 
kormánypárti képviselők egész sorát 
hallgatta ki. Először Almásy László 
bázelnököt és báró Wlassics Gyula 
felsőházi elnököt fogadta kihallgatá­
son, majd Apponyi Albert gróf, 
Ripka Ferenc főpolgármester, Wolff 
Károly, Czettler Jenő és Thury 
Béla jelentek meg a kormányzó 
előtt. Ezután a kormányzó együtte­
sen fogadta Mayer minisztert a kor­
mánypárti kisgazdákkal, utánuk pe­
dig újabb négyes csoportokban még 
mintegy húsz egységespárti képvi­
selő vonult a kormányzó elé. Egy- 
egy csoport audienciája átlag 8—10 
percig tartott

Külön fogadta Horthy Miklós 
kormányzó Ripka Ferenc főpolgár­

mestert, aki után Apponyi Albert 
gróf jelent meg a kormányzónál ki­
hallgatáson.

Negyedkettő is elmúlt, amikor 
Apponyi távozott a kormányzótól. 
Apponyi csak tegnap este érkezett 
Budapestre és nyomban megkezdte 
tanácskozásait a politikai helyzet és 
a kibontakozás dolgában. Ma reggel 
először Szterényi József báróval ta­
nácskozott, majd 

Bethlen István grófot kereste fel-

KÄVEHÄXBANI
^~[é TTEREMBCN“]

CUKRÁSZDÁBAN g_ 
Hl B OR B Ífl-YN Á L -



Men Újságot

ny és
lő
»l| »•«•éllialla

Men Újság
rVTARAT

same
szelsíey

a kormány-

külpolitikai irány
m, mint eddig
bbség főleg bel- 
:ásban lesz érez. 
anyagi talpra- 

1 feladat. Hogy 
nás belpolitikai 
-PPen gondolko- 
írdés, amelyek- 
iehet szó. ha a 
leket elintéztük.

z eddigi 
idolt, poli- 
í tartható

kamatterheket
tóttá volna.

helyzetében e.- 
a felesleges hí. 
: azonnali meg. 
mammutfizeté- 
n leszállítása,
párt a volt kor- 

[Utólagos szándé- 
iselői járandósá- 
ijtja csökkenteni, 
ltozatlanul az az 
a létminimumot 

illetményekhez 
mberséges dolog, 
umot meghaladó 
országos hely- 

yos leszállítását 
tartja szükséges-

I sürgős és mély» 
:t vár a párt,
nő takarékos- 

közélet meg. 
Iláshalmozások 
íz összeférhe- 
sl-törvény eré- 

az elkövetett 
:ikai visszaélő- 
I sznbadságjo- 
talában az eti-
I az ország er- 
helyreállítása 

ben.
irt lábhoz tett 
az eseményeket 
í mindenkor az 
g esctről-esetre

óná5
ipponyi Albert 
zrmányzónál ki-

elmúlt, amikor 
kormányzótól. 

) este érkezett 
ban megkezdte 
tikai helyzet és 
ban. Ma reggel 
:sef báróval ta-

ot kereste fel.
❖

Apponyi sokáig tanácskozott a le­
mondott miniszterelnökkel és utána 
kijelentette, hogy addig, amig egé­
szen tisztán nem látja, hogy Károlyi 
Gyula gróf tárgyalásai milyen 
irányt vesznek, konkrét nyilatkoza­
tot nem tehet.

Apponyi ezután átment a kor­
mányzóságra, ahol az államfő­
nek tette meg előterjesztéseit a 

kibontakozás ügyében.

étteremben
vasárnap f, hó 23-án d. e. és este a Magyar Kir. „Bocskay István* idu—J---- 1— 1------------------ tt * • ■ * - -1 L hajduezred zenekara hangversenyez. Yeaényei: Nöth Antal, karnagy.

fogadta a kormányzó. A kormány­
zói kihallgatások ezzel tulajdonké­
pen mára be is fejeződtek és az ál­
lamfő holnap folytatja az audienciák 
sorát.Apponyi után még Walko Lajost

A kormány félhivatalosa szerint Francia 
ország nem kötött ki semmiféle feltételt 

a fontkölcsönnel kapcsolatosan
A Magyar Távirati IrcPa jelenti: 

Egyes külföldi lapok tendenciózus 
szándékkal azt hiresztelik, hogy a 
magyar kormány ötmillió fontos rö- 
vidlejáratu kölcsönének a francia 
bankok által jegyzett részét csak a 
magyar kormány belpolitikai Ígére­
tei és bizonyos kötelezettségek vál­
lalása fejében lehetett elhelyezni. 
Ezek a lapok a Bethlen-kormány le­
mondása alkalmából odáig mennek, 
hogy a magyar kormány által vál­
lalt állítólagos kötelezettségeket 
nemcsak kül- vagy kereskedelempo­
litikai természetüeknek jelzik, ha­
nem olyanok, amelyek mélyen bele­
nyúlnak Magyarország belpolitikai 
életébe is.

Illetékes helyen csodálkozással 
látják, hogy még jóhiszemű magyar 
lapok is átveszik ezeket a híresztelé­

seket, amelyek nyilván olyan forrás 
ból származnak, ahonnan Magyaror­
szág minden fontosabb eseményekor 
csak rosszindulatot tapasztalt és 
amelyet nyilván most is az a szán­
dék vezet, hogy zavart keltsen a kül- 
és belföldi közvéleményben, hogy 
ezáltal is nehezítse Magyarország 
politikai és gazdasági helyzetét. Hi­
vatalos helyen a leghatározottabban 
kijelentik, hogy az ötmillió fontos 
kölcsönnel kapcsolatban Franciaor­
szág semmiféle feltételt nem kötött 
ki, sőt ilyenre még csak célzás sem 
történt és hogy Magyarország kül­
politikája az marad, amelyet a Beth­
len-kormány képviselt és amelyet a 
legutóbbi képviselőválasztások al­
kalmával az ország közvéleményé­
nek túlnyomó többsége helyeselt.

Az „Illetékes hely“ szerint Károlyi'min­
denben egyetért Bethlen külpolitikai

leifogásával
A Magyar Távirati Iroda jelenti: 

Néhány angol lapban valószínűleg 
németnyelvű hírforrások alapján a 
Bethlen-kormány lemondásával kap­
csolatban olyan hírek jelentek meg, 
mintha gróf Károlyi Gyula dezignált 
miniszterelnök változást óhajtana 
keresztülvinni a magyar külpolitika 
eddigi irányában és a Bethlen-kor- 
mánynak a királykérdéssel szemben 
való felfogásában.

Illetékes helyen határozottan új­
ból hangsúlyozzák, hogy ezek a hí­
resztelések minden alapot nélkülöz­
nek. Amikor Károlyi Gyula gróf át­
vette a Bethlen-kormányban a kül­
ügyminiszteri tárcát, több nyilatko­
zatában hangsúlyozta, hogy ezt

azért tette, mert mindenben egyet­
ért a Bethlen-kormány külpolitikai 
felfogásával, amely arra irányai, 
hogy a régi barátságokat fentartsa 
és kimélyitse és uj barátokat szerez­
zen, az ország vitális politikai érde­
keit pedig a jövőben is megóvja. 
Semmi ok nem forog fenn arra, hogy 
a dezignált miniszterelnök ezen az 
állásponton, amelyet Magyarország 
osztatlan közvéleménye támogat, 
változtasson. A királykérdésben is 
változatlanul követni óhajtja Káro­
lyi Gyula gróf azokat az elveket, 
amelyeket a Bethlen-kormány ma­
gáévá tett, amelyeket az ország túl­
nyomó többsége oszt.

A kereszténypárt csak akkor támogatja 
Károlyi grófot,

ha legalább két miniszteri tárcát kap
Budapesti Értesítő: A keresz- 

toiiy gazdasági párt ma este 
I ury Béla elnökletével tartott
ucpes értekezletén foglalkozott a 
kormány lemondásával előállott 
uj helyzettel és a párt jövendő 
magatartásának kérdésével. A 
keresztény gazdasági párt min­
denekelőtt, sajnálattal emlékezett 
meg arról, hogy gróf Bethlen 
htván egészségi okokból a kor- 
manyalakitásban résztvenni nem 
kíván.

Kimondotta ezután a párt, hogy 
krróf Károlyi Gyula dezignált mi­
niszterelnök személye iránt teljes 
bizalommal viseltetik és készség­
gel támogatja őt minden olyan 
törekvésében, amellyel az ország 
súlyos pénzügyi és gazdasági 
Helyzetén, a takarékosság szelle­
minek megfelelő rendelkezésekkel 
enyhíteni kivan. A pártértekezlet 
ugv határozott, hogy a kormány­

ban való résztvétclét tárgyi felté­
telekhez köti, amelyeket a párt 
nevében Tury Béla, Czcttler Je­
nő és Wolff Károly holnap dél­
előtt ismertetnek gróf Károlyi 
Mihály dezignált miniszterelnök­
kel.

A párt megbízottjainak a de­
zignált miniszterelnökkel tör­
tént tárgyalása után a párt 
még holnap délelőtt értekez­
letet tart és ennek során dönt 
majd véglegesen arról, hogy 
a kormányban résztvesz-e, 

vagy sem.
A párt értekezletéről kiadott hi­
vatalos közlemény nem emléke­
zik meg arról, hogy melyek azok 
a tárgyi feltételek, amelyekhez a 
párt a kormányban való résztvé­
tclét köti. Kiszivárgott hirek sze­
rint

a párt mindenekelőtt nagyobb

befolyást kíván magának a 
kormányzat vitelében, mint 
eddig és ezért ragaszkodik 
ahhoz, hogy a kormányban 
két tárcát, nevezetesen a 
népjóléti és kultusztárcát a 
keresztény gazdasági párt 

kapja meg.
E két tárcára már meg is vannak 
a párt jelöltjei. A népjóléti tár­
cára Ernszt Sándor, a kultusz- 
tárcára pedig Czcttler Jonő. To­
vábbi tárgyi feltétele a pártnak, 
hogy a kormány mindenekelőtt a 
falu Ínséges helyzetén segítsen, 
mégpedig olyan intézkedésekkel, 
amelyeknek eredménye azonnal 
mutakozik és ellenez olyan taka­
rékossági rendszabályokat, ame­
lyek esetleg tulmennének a kí­
vánt határon. A pártértekezlet 
során hirek szerint bizonyos sze­
mélyi kérdések is szóbajöttek. Az 
a hangulat alakult ki, hogy

a párt nem szívesen látná, ha 
a gazdasági miniszterek kö­
zül egyik, vagy másik to­
vábbra is a helyén maradna,

tekintettel arra, hogy az uj kor­
mány összeállításával kapcsola­
tos ilyen kombináció is felmerült. 
Ernszt Sándor, a lemondott nép­
jóléti miniszter egyébként a párt 
értekezlete után azonnal a kül­
ügyminisztériumba ment és tájé­
koztatta a párt állásfoglalásáról 
Károlyi Gyula grófot.

Károlyi Gyula gróf az éjszaka 
során Teleszky Jánossal, Popo- 
vics Sándorral, Walkó Lajossal, 
Pesthy Pállal folytat újabb meg­
beszélést. A lemondott kormány 
tagjai holnap délután 5 órakor 
minisztertanácsot tartanak.

A KORMÁNYZÓ LEIRATA 
BETHLENHEZ

Budapest, augusztus 21. (MTI.) 
A hivatalos lap szombati száma a 
következő kormányzói kéziratot 
közli:

Kedves gróf Bethlen! A m. kir.

minisztérium lemondását elfoga­
dom és az ügyek ideiglenes vite­
lével Ont és a minisztérium többi 
tagjait bízom meg.

Budapest, 19 31 augusztus 19.
Horthy Miklós sk., 
Bethlen István sk.

Kossuth-ünnepély
A Kossuth Dalkör e#igi ha- 

gyományaihoz és nemes inten­
cióihoz híven, Lajos nap alkal­
mából a Kossuth-szobrot czidén 
is megkoszorúzza. A 25-én dél­
után 6 órakor a Kossuth-szobor- 
nal leendő ünnepélyre, valamint 
ugyanezen alakálómmá! este 8 
órakor a Korona-vendéglőben 
tartandó tag- és serlegavató ösz- 
szejövetelre a Kossuth Dalkör va- 
amennyi alapitó és pártoló, vá­
lasztmányi cs működő tagját, 
minden jóbarátját ezúton hívja 
meg az elnökség.

Kiütötték a felszemét
A debreceni szemészeti klinikára 

péntekén délelőtt beszállították 
özvegy Kód Jánosné karcagi asz- 
szonyt, akinek a félszemét kiütöt­
ték.

A vizsgálat adatai szerint a 62 
eves asszony háza kapujában be­
szélgetett csütörtökön késő este, 
mikor a szomszédból egy rossz 
kulcsot dobtak ki a kerítésen át. A 
kulcs az öreg asszony szeméhez 
vágódott és azt annyira megsér­
tette, hogy operálni kell.

Rendeződött a Nagyílomzug 
bérleti agyé

Debrecen ^ város Nagyálomzug 
nevű birtokának bérbeadása körül 
sokféle mizéria támadt az utóbbi 
időben. Pár nap előtt aztán elsi­
multak ezek a nehézségek és Hor­
váth Sándor,' az eddigi bérlő azeddigi bérlő az
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aláirt megegyezés szerint véglege­
sen megmarad a birtok bérletében.

A megegyezés szerint Horváth 
egy évi terményt előre beszállít, a 
hátralékos haszonbér rendezésére 
pedig olyan megnyugtató garan­
ciákat adott, amelyeket elfogadott 
a zárgondnok és a város is. A bir­
tok bérletéért holdanként és éven­
ként továbbra is 80 k •1 ó búzát 
fizet. Mindamellett obligóban ma­
rad Polgáry István is, aki a város­
nak 70 kiló búzabért ajánlott fel. 
Ez az obligó csak arra az esetre 
szól, hogyha Horváth nem tudna 
eleget tenni vállalt kötelezettségé­
nek.

A Budai 11 kikapott 
Prágában

Prága, aug. 21. A Budai 11- 
Slavia Burian csapata ellen mára 
halasztott mérkőzést ma délután fél­
hatkor kezdték a Slávia pályán. A 
mérkőzést Burián csapata nyerte 
3:2 (2:1) arányban. A játékra alig 
ezer ember volt kiváncsi, Biró Kiima 
(Prága) volt. A Budai 11 csapatá­
ban a legjobb ember Lantos volt, 
megfelelt még Fekete, Kárpáthy II. 
és a belső csatártrió. A Slavia csa­
pata jobb játékot mutatott a ma­
gyar csapatnál.

BENZIN- ÉS GYUJTÓMONO- 
POLIUM AUSZTRIÁBAN 

Becs, augusztus 21. A Stun­
de beavatott helyről szerzett ér­
tesülés szerint a kormány szep­
tember folyamán két uj állami 
monopólium létesítésével foglal­
kozik. Az egyik a benzinkereske­
delmi monpolium, a másik a gyuj- 
tómmipolium valamilyen formája. 
Lapjelentésck szerint a két mo­
nopólium terv a Credit An­
stalt rekonstrukciójával áll 
összefüggésben, mégpedig olyan­
formán, hogy az intézetet bevon­
ják a monopóliumok megvalósí­
tásába.

I Lipcsei 
Szőrmeház

Piac utca 75.
Kés* női bandák nagy választékban.

Nagy tűz pusztított 
a cserei Reviczky-tanyán

A debreceni tűzoltóknak pénte­
ken délelőtt jelentették, hogy a 
cserei Reviczky-tanyán tiiz ütött 
ki és több kazal lángra lobbant.

A tűzoltók Jakobinyi József pa­
rancsnok vezetése alatt kivonultak 
és öt órai kemény munka után lo­
kalizálták a tüzet. A tűzoltók mun­
káját^ nagyon megnehezítette a 
vízhiány és a dühöngő szélvész, 
mely azzal fenyegetett, hogy a 
szertehordott tüzes pernyével fel­
gyújtja a gazdasági épületeket.

A tiiz oltásánál segédkeztek a

tanya cselédségén kiviil a hajdú-, 
sámsoni tűzoltók is.

A tiiz martaléka lett egy 20 mé­
ter hosszú és 5 méter széles és 
magas szalma és törek kazal, va­
lamint 5 nagyobb boglya szalma. 
A vizsgálat folyamán megállapí­
tották, hogy a tüzet vétkes gon­
datlanság okozta: egy fiatal kon­
dásgyerek eldobta a kazlak mel­
lett égő cigarettáját. A kárt még 
nem tudták megállapítani. A kaz­
lak és a boglyák biztosítva voltak.

Tévedésből telepítették ki a dinnye 
árusokat a Rákóczi uccaí piacról

A dinnyetermelők és a vásárló 
közönség kelemetlenül tapasztalta 
csütörtökön, hogy a Rákóczi uccai 
Piacon nem lehet dinnyét árusí­
tani s nem lehet ennélfogva vásá­
rolni sem. A piacbiztosok a Hat­
van uccai piacra dirigálták át a 
dinnyeárusitó termelőket, ami 
nemcsak a termelők között kel­
tett szerfelett nagy elkeseredést, 
uanem ugyanakkora bosszúságot 
a vásárlóközönség körében is. A 
termelők a Hatvan uccán, ahol 
annyi a dinnye, hogy csak tömeg­
ben lehet eladni, nem találhatták 
meg számításaikat, a közönségnek 
pedig rendkívül messzire kellett 
dinnyéért menni.

A termelők az intézkedés ellen 
a Gazdasági Egyesülethez fordul- 
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tak, amelynek közbelépése foly­
tán tisztázódott, hogy az egész 
dolog tévedés. A piacbiztosok té­
vesen értelmezték a hatóság egyik 
rendelkezését és ebből keletkezett 
a zavar. A hatóság részéről meg­
nyugtatták a termelőket, hogy a 
Rákóczi uccai piacon ezután is 
zavartalanul árulhatnak, csupán a 
rend kedvéért csináltak annyi mó­
dosítást, hogy a Rákóczi ucca pá­
ratlan oldalán a zöldségtermelők 
sorában nem lehet dinnyét árulni. 
Ellenben a páros oldalon a Csapó 
ucca sarkától egészen a Nyomtató 
uccáig lehet árusítani. Természete­
sen ezen a részen csakis termelők 
és csakis szekérről lerakott diny- 
nyét árulhatnak.

Felebbviteii tárgyalások a debreceni törvényszéken

Megérkezett 
a spanyol válogatott csapat

Budapest, augusztus 21. A 21 
tagú spanyol labdarugó expedíció 
3 napos utazása után ma délután 4 
órakor érkezett Budapestre. Buda­
pesten Fischer Mór elnök, a nem­
zetközi bizottság elnöke spanyolul 
üdvözölte a vendégeket, akik a fo­
gadtatás után a Britannia szállóba 
mentek. Zamorát, a hires kapust, 
elkísérte fiatal felesége is. A spa­
nyol csapatban 8 állandó válogatott 
játékos van. A vasárnap kiálló spa­
nyol csapat összeállítása a követ­
kező:

Zamora — Quesada, Quincoces 
— Prats, Esparza, Leon — Marin, 
Regneiro, Olivares, Hilario, Olasso 
dr. — A spanyolok nagy bizakodás­
sal beszélnek a vasárnapi mérkőzés­
ről, amelyet mint ICözép-Spanyol- 
ország válogatottai játszanak.

A magyar válogatott jobbszél­
sője, Táncos, táviratilag közölte 
Máriássy János dr. szövetségi ka­
pitánnyal, hogy vizumnehézség 
miatt csak szombaton érkezik, 
egyébként jó formában van. Amsei, 
a csapat kapusa lábfájásról panasz­
kodik, úgyhogy valószínűleg Uj- 
váry, vagy Huber védi majd a ma­
gyar válogatott kapuját.

A debreceni törvényszék felébb 
viteli tanácsa pénteken délelőtt 
tárgyalta Borza György munkás 
ügyét, aki a gazdája által rábízott 
10 pengővel és ruhanemüekkel 
nem számolt el. A járásbíróság 
annak idején 10 napi fogházra 
Ítélte. Az Ítélet a törvényszéken 
jogerős lett.

A végrehajtó lefoglalt Szilágyi 
László gazdálkodótól négy mázsa 
tengerit adótartozásra. A gazdál­
kodó eladta a tengerit és ezért a 
járásbíróság elitélte 40 pengő 
pénzbüntetésre. Az Ítéletet a tör­
vényszék helybenhagyta.

klek János, Elek Sándor és Fe­
kete Imre hajduhadházi legények 
az év elején összevesztek és el­
verték egymást. Mindhármójuk 
ellen megindult az eljárás könnyű 
testi sértés címén. A törvényszék 
helyben hagyta a járásbíróság 
ítéletét, melynek értelmében a két 
Eleket 60—60, Feketét pedig 40 
pengőre ítélték.

Hajdúböszörményben Genczi 
Gyula és Borbély Imre gazdálko­
dók a tavaszon elverték Szabó An­
talt, aki késő este bezörgetett a 
házuk ablakán. A járásbíróság 15 
—15 pengő pénzbüntetésre Ítélte 
a gazdákat. A törvényszék felebb­
viteii tanácsa helybenhagyta az 
ítéletet, de az iratokat átadta az 
ügyészségnek, mert beigazolódott, 
hogy Szabó nemcsak zörgetett az 
ablakon, liánéin bemászott az ud­

varra és ezzel magánlaksértést 
követett cl.

Szabó Lajos hajdúnánási gazdál­
kodó 14 hold termését a végre­
hajtó lefoglalta. A lefoglalt ter­
ményből két szekér széna eltűnt 
ezért a járásbíróság Szabót el­
ítélte 30 pengő pénzbüntetésre. Az 
ítélet a törvényszéken jogerős 
lett.

Kovács József né debreceni asz- 
szony Tassi Kálmánnétól egy ci­
pőt vett át és azzal nem számolt 
el. A törvényszék felmentette az­
zal, hogy csalás nem történt, csu­
pán adásvételi ügylet, mely pol­
gári perre utalandó.

Varga Imre hajdúböszörményi 
marhakereskedő 800 pengőt vett 
át Kótyi Mihálynétól azzal, hogy 
a pénzt üzletbe fekteti és a hasz­
not nem kapta meg és ezért felje­
lentette a kereskedőt, akit a já­
rásbíróság elitéit két hónapi fog­
házra. A törvényszék felmentette 
a kereskedőt, elfogadva azt a vé­
dekezését, hogy a kereskedésen 
haszna nem volt és azért nem 
adott pénzt a kölcsönzőnek. A 800 
pengő követeléssel az asszonyt 
polgári perre utasították.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

I Teljes siker melleit kezdő­
dőt! meg a teeniszverseni

Csütörtökön kezdődött meg 
DEAC rendezésében a vidéki ten& 
niszbajnokságért a tenniszverseny" 
amelyen a vidék legjobb tenniszel 
zői indulnak. Jó rendezésben pe. 
reg a verseny, bár a pénteki szélvi­
har és eső megzavarta és aránylag 
csak kevés szám nyert lebonyolj. 
tást. Annál szebb és érdekesebb 
küzdelmek várhatók ma, szómba, 
ton, amikor is délelőtt és délután 
tart a verseny a DEAC egyetemi 
teniszpályáin és a közönségnek 
igen szép élvezetben lesz része.

A versenyzők jó formáról tettek 
tanúságot az első két nap, nagyobb 
meglepetés eddig még nem adódott.

A csütörtöki és pénteki nap 
eredményei:

Férfi egyes országos: Nadányi 
Berettyóújfalu—dr. Kulin DEAC 
2:6, 7:5, 6:3. Leitner DTE—Brokes 
DEAC 6:0, 6:4. Nyíri Berettyóúj­
falu—Göllner Ákos DEAC 6:1, 6:2. 
Romek Szolnok—Fülöp DTE 6:1, 
1:6, 6:1. Dzurik XEAC Szeged— 
Csonth dr. Gyula (GyAC) 6:4, 6:1, 
Grünberger DTE—-Geiger DTE 
6:1, 6:1. Báró Vay DEAC—Farkas 
DEAC 6:3, 9:7.

Női egyes: Kostya Ila DEAC— 
Horn Elza DEAC 7:5, 4:6, 6:4. 
Nadányiné Berettyóújfalu—Bölö- 
nyi Juci DEAC 6:4, 6:4.

Férfi páros: Csonth, Kulin 
DEAC—Nadányi, Nyíri Berettyó­
újfalu 3:6, 6:3, 6:1. Báró Vay, Göll­
ner András DEAC—Csonth, Kulin 
7:5, 11:9.

Férfi egyes kizárásos: dr. Kulin 
DEAC—Szögyény DEAC 6:3, 6:0. 
Göllner András DEAC—Galaczy 
DEAC 6:4, 6:1. Szentiványi DEAC 
—Grünberger DTE 6:2, 6:4. Fülöp 
DTE—Kulin DEAC 6:3, 6:0.

Amatőr eredmények. DVSC— 
NyVSC 6:0 (3:0). Biró: Scheitz- 
ner. A DVSC újabb két vasutas 
bajnoki pontját könnyen szerezte. 
— Textilgyár—DTE 1:0 (0:0).
Biró: Kovács. Barátságos.

.RADIOy/
X*w—-^a/

SZOMBAT, augusztus 22.
Budapest. 9.15: A rádió házikvartett­

jének hangversenye.
9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: . Nemzetközi viz jelzőszolgálat. 

Vízállás jelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi tem­

plomból, időjárásjelentés.
12.05: Smirnoff Sergej „Volga” orosz 

balalajka zenekarának hangversenye. 
12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és víz­

állásjelentés.
2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, 

ártolyamhirek.
4: „Az árampőtlók.” Jovitza Győrt? 

előadása.
4.45: Pontos időjelzés, időjárásjelen- 

tés, hirek, vízállásjelentés.
5: „Hajón Génuától Lisszabonig.” -1 

Gajáry György dr. előadása.
5.30: Radics Jóska és cigányzenekará­

nak hangversenye.
6.30: Harsányi Zsolt előadása.
7: Mocsányi László és Lakos Tibor 

zenehumoristák hangversenye. „Mocsá­
nyi és Lakos átrepülik az óceánt.” Hang­
játék sok dallal és mókával.

8: „Magyar tündérjátékok.” 1. A vas- 
orru bába. 2. Hamupipőke. 3. Vadrózsa. 
Szövegét irta Várady Antal. Zenéjét sze­
rezte Poldini Ede. eZnekarra alkalmazta 
Polgár Tibor. Rendező Kiss Ferenc.

Utána: Pontos időjelzés, időjárásje­
lentés, hirek.

Majd: Toll Árpád és Toll Jancsi zi- 
gányzenekarának hangversenye a Bo'*‘v 
kávéházbóL
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Az. összes csipkékét
REGI árban árusítjuk! 
FINOM CSIPKÉT

csak nálunK eitlemes venni, 
inert legnagyobb a választék s

legolcsóbbak vagyunk! 
CSIPKE-, es RÖVIDARU-SZAKUZLEI

Hatvan u. 1. (Püspöki palota.)

Az exportvaluta beszolgal- 
tatasa

A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara ezúton is tudomására hozza 
az érdekelteknek, hogy a m. kir. 
minisztériumnak 4500—1931. M. 
t. sz. rendelete folytán élő állatok 
es állati termékek csupán az ex- 
portvaliitának beszolgáltatásáról 
szoló kötelező „Nyilatkozat“ kiál­
lítása mellett és az eddig is hasz­
nált exportintézeti fuvarlevél gar­
nitúrákkal adhatók fel a vámkül- 
íóldre. E nyilatkozatban a feladó 
az áru ellenértékét képező valutá­
nak a Nemzeti Bankhoz 10—28 na­
pon való beszolgáltatására kötele­
zettséget vállal.

A Magyar Nemzeti Banktól 
nvcrt megbízás érteleiében az élő 
adat, állati termék, továbbá más 
RVorsan romlandó mezőgazdasági 
cikkek szállításához az export va- 
uta beszolgáltatásáról szóló köte­

lező nyilatkozat a Magyar Mező­
gazdasági Kiviteli Intézetnél sze­
rezhető be (time: Budapest, Ru­
dolf rakpart 6.). A Kiviteli Intézet 
az érdekeltségnek a szükséges Ur­
ánokkal, tájékoztatóval mindenkor 
költségmentesen áll szolgálatára.

cr
gnfar

CUKRA'SXDMIAX
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DEBRECENI FÜGGETLEN UJSAQ

Két nap alatt teljesen meg­
szűnik az aprópénzhiány

Pénteken már valósággal kínálták 
az aprópénzt

Rapos Viktor tometese
A debreceni evangélikus egyház­

nak a leobeni vasúti katasztrófá­
nál tragikusan elhunyt lelkészét. 
Rapos Viktort pénteken temették 
el. Az alig 40 éves lelkész holttes­
tét hazaszállították és Mezőhegye­
sen helyezték örök nyugalomra. A 
végtisztcsségtételen nagyobb kül­
döttséggel képviseltette magát a 
debreceni evangélikus egyház és 
az Evangélikus Filléregylet is.

Az evangélikus templomban va­
sárnap délelőtt 10 órakor Rapos 
Viktor emlékére gyászistentiszte­
letet tartanak, amelyre Debrecen 
város közönségét ez utón is meg­
hívja az evangeliks egyházközség 
elnöksége. Az cmlékbcszédct Md- 
czay Lajos nyíregyházai evangé­
likus vallástanár tartja.

NAGY FEGYVERRAKTÁRT 
FEDEZTEK FEL BERLINBEN

Berlin, augusztus 21. A berlini 
Ost városnegyed egyik házának 
pincéjében meglepetésszerűen ház­
kutatást tartottak, amely házku­
tatás nagy fegyverkészletet hozott 
napvilágra. A pincében 5 láda 
pisztolyt, nagytömegű lőszert, 
robbanó anyagot, fegyveralkat­
részt és töltényszalagot találtak. 
A házkutatás ötlete egy kommu­
nistának 3 nappal ezelőtt történt 
letartóztatásával kapcsolatban me­
rült fel.

A napek óta tartó nyugtalanság 
után már kissé csillapodott az apró­
pénz iránti megmagyarázhatatlan 
kereslet. A debreceni közönség már 
szintén eljutott oda, ahová a buda­
pesti már pár nappal ezelőtt, hogy 
nem tartja értékesebbnek a bankónál 
az apró ezüstpénzt. Ma már, mint 
Budapesten, három nappal ezelőtt 
is,

valósággal kínálják az apró­
pénzt s a forgalomból kivont 
ezüstöt be akarják váltani papír­

pénzre.
Nem egy üzletben jártak már az 
ezüst után nemrég olyan mohóan 
futók s ajánlották a két- és egy- 
pengősöket beváltásra. A Nemzeti 
Bank pénztárterme még pár nappal 
ezelőtt tele volt aprópénz igénylők­
kel, ma már alig néhány ember vál­
tott aprót, olyanok, akiknek üzle­
tük sok aprópénz tartását teszi 
szükségessé.

Laubner József, a Nemzeti Bank 
debreceni fiókjának főnöke a mai 
helyzetről a következőkben tájékoz­
tatta munkatársunkat:

— A közönség ma már egyáltalán 
nem jelentkezik aprópénzért. A hi­
vatalokból és vállalatokból kértek 
ugyan néhány helyről váltópénzt, 
azonban ez a normális kereteket nem 
haladta túl. Ezeknek a vállalatok­
nak az alkalmazottak szombati fi­
zetésére tényleg volt szükségük 
aprópénzre.

Természetesen most is minden 
igényt ki tudtunk elégíteni és 
holnap újra lesz bőven apró­

pénz.
— Én azt hiszem, hogy a vidék 

még keresi az aprópénzt és itt a 
városban azért mutatkozik még né­
mi aprópénzszükség. Az is meg­
győződésem azonban, hogy ez két 
nap alatt teljesen meg fog szűnni.

Reitz János meghalt
Debrecen közéletének egy 

markáns alakja távozott el most 
az élők sorából: István király 
napján elhunyt Reitz János ny. 
állategészségügyi főfelügyelő, aki­
nek halála súlyos veszteséget je­
lent a debreceni újságírásnak is, 
hiszen Reitz János az utolsó év­
tizedben egyike volt Debrecen 
legjelentősebb publicistáinak. — 
Reitz János hosszú és érdemes 
közszolgálat után lépett a fórum­
ra, ahol sokoldalú tevékenységet 
fejtett ki. Különböző pártok ke­
reteiben játszott szerepet a poli­
tikai életben, képviselőjelölt is 
volt, közgazdasági téren is műkö­
dött, közéleti szereplésének súly­
pontja azonban a publicisztikai 
tevékenységére esik. Több deb­

receni lap alapításában vett részt 
a forradalmak után, hosszú esz­
tendőkig volt felelős szerkesztő, 
igazi helyét azonban az újság­
írásban, mint vezércikkíró találta 
meg. Reitz János vezércikkei 
mindenkor figyelemreméltóak vol­
tak, széles látókörűéit, eredeti 
szempontnak, tartalomban súlyo­
sak sokatmondók, formában pe­
dig csiszoltak, — egy müveE 
szellemes főnek igen érdeke^ 
megnyilatkozásai. Reitz Jánosnak 
egyébként is szoros kapcsolatai 
voltak az irodalommal, hiszen no­
vellái és versei már évtizedek 
óta jelentek meg, pár évvel ez­
előttiedig egy kamaradarabjával 
országos pályázaton is dijat 
nyert. A sokoldalúan képzett,
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A Csónakázó tavat, a régi kedves debreceni kirándulóhelyet most a IX. cserkész- 
kerület bérelte ki a várostól. A cserkészek kitünően rendbehozták a tavat, amely 

kezdi visszanyerni egykori népszerűségét.

KERTI BÚTOROK, 
KERTI SÁTOR

vaságyak, sodro.
legjobb minőségben

REUMÁMNÁL,
nyágybetét

1 kaphatók
Péterijei 19. 1

s

igen tehetséges Reitz János a tár­
sadalmi életben is népszerű volt, 
kitűnő kozőr és nagyon kellemes, 
igazi bohémtermészetli ember, 
akinél az intelligencia szerencsé­
sen párosult az érzelmek meleg­
cégével. Halála, amely jelentős 
vesztesége Debrecen közéleté­
nek, a legszélesebb körökben kel­
tett mély részvétet.

REITZ JÁNOS ÉLETRAJZA
Reitz János 1871 január 2-án 

született Budapesten. Egyszerű 
szülők gyermeke volt s úgyszól­
ván a maga erejéből végezte el 
tanulmányait, előbb a középisko­
lát s későb az állatorvosi főisko­
lát. Annak a századvégi, bohém 
fiatalságnak volt tagja, amelyik a 
szinieiőadásokon való statisztá­
dtól az Írásig és a festésig min­
dent megpróbált helyzetének ja­
vítására, Je a bohém ösztönök 
mellett a maga komoly tanulmá­
nyait is nagy ambícióval folytat­
ta. A mai s a félmult szülészeti és 
irodalmi világ nem egy előkelő­
ségével statisztált együtt Reitz 
János a Nemzeti Színházban s ál­
landó asztala volt nemcsak az ak­
kor nagy népszerűségnek örvendő 
Rákosi Viktor környezetében, ha­
nem a Pósa-asztaltársaságnál is, 
mint elismerésre törő, fiatal író­
nak.

Végül, az akadémia elvégzése 
után mégis vidéken kapott állást, 
Kunszentmártonban, de a 27 éves 
állatorvos még mindig nem mon­
dott búcsút a toll művészetének. 
Lapot alapított Kunszentmárton­
ban, szolnoki és pesti újságokban 
írogatott tárcákat, novellákat, 
amelyekkel sikert is aratott. Szol­
nokra helyezték át később, ahol 
meg is nősült. 1906-ban Eger fő­
állatorvosa lett, 1909-ben pedig 
Debrecenbe jött Hajdumegyéhez, 
ahol 1914-ben állategészségügyi 
felügyelővé léptették elő. 1918- 
ban már állategészségügyi főfel­
ügyelő és Károly királytól meg­
kapja a II. oszt. hadi polgári ér­
demkeresztet, valamint alelnöke 
lesz a Magyar Állatorvosok Or­
szágos Egyesületének.

A forradalom után 50 éves ko­
rában nyugdíjba ment Reitz Já­
nos s most már örök szerelmé­
nek, az Írásnak szentelhette ma­
gát. Résztvesz a Hajduföld alapí­
tásában, majd amikor innen kivá­
lik, akkor a Tiszántúli Hírlap ala­
pításában vállal tevékeny szere­
pet, mint a lap felelős szerkesz­
tője. 1928-ig dolgozott ennél a 
lapnál, mint felelős szerkesztő, 
azután megrongált egészségi álla­
potára tekintettel visszavonult a 
napi munkától s vezércikkeket, 
tárcákat irt. Ebben az időben há­
rom drámát fejezett be, amelyek 
egyike, a szerző megnyerte az 
Országos Kamaraszínház dráma­
pályázatának megosztott első di­
ját is és minden állomáson nagy 
sikert ért el. Ez az elismerés volt 
életének utolsó öröme. Egészségi 
állapota egyre hanyatlott, lassan-

Amatőr
felvételeit tökéletesen kidolgozza

Szakái
fotócikkek szakOxIete

Piac ucca 34. :

Hegedűs és Sándor ház.
■■■■■■■ÄBHamiiHweBeRs
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áfce-
Ml MOST MEG OLCSÓBBAK 

VAGYUNKl
1 pár reklám zokni .... —.24 fillér 
1 „ „ N mintás . —.35 „
1 „ „ M macco . —.66 „
1 „ la Viscose harisnya 1.60 „
1 w Nor-Cok arany . . . 2.50 „
1 „ la selyem harisnya 2.50 „

CsipkeröYidára-Szaküzlet
Hatvan ucca 1H (Püspöki palota.)

kint kimaradt mindazokról a he­
lyekről, ahol megfordult, bár a 
tollat úgyszólván halálig forgatta. 
Hosszú, nehéz szenvedés után, 
augusztus 20-án halt meg délelőtt 
fél 11 órakor.

A Magyar Újságírók Egyesüle^ 
tének debreceni csoportja a csa­
ládhoz részvétiratot intézett, a 
koporsóra koszorút helyez, a te­
metésen testületileg vesz részt és 
halottját a sírnál elbucsuztatja.

A CSALÁD GYÁSZJELENTÉSE
A család a következő gyászje­

lentést adta ki:
Megtörtén és fájdalomtól vo- 

nagló szívvel tudatjuk a rokon­
sággal és minden jó emberünkkel, 
hogy amitől már hosszabb idő óta 
rctegve féltünk, — bekövetke­
zett. A forrón szerető férj, áldott 
jóságu apánk és testvérünk. Reitz 
János ny. m. kir. állategészség­
ügyi főfelügyelő, a „Debrecen“ 
főmunkatársa, a „Hajduföld“ és a 
„Tiszántúli Hírlap“ volt főszer­
kesztője, illetve egyik alapitója, 
a II. oszt. polgári hadi érdemke­
reszt tulajdonosa, etc. 1931; évi 
augusztus hó 20-án délelőtt fél 
tizenegy órakor zokszó nélkül el­
viselt hosszas szenvedés után, a 
haldoklók szentségét ájtatosan 
felvéve, minden szépért és igaz­
ért rajongó lelkét ,60 éves korá­
ban visszaadta Teremtőjének. Fe­
lejthetetlen halottunkat augusztus 
22-én délután 4 órakor a lóm. 
kath. temető kápolnájában szen­
telik be és innen kisérjük sok 
szenvedésen átment porhüvelyét 
a végső pihenés szomorú útjára. 
Istenhez röppenő lelke üdvössé­
géért az engesztelő szentmise­
áldozatot augusztus hó 24-én, dél­
előtt 8 órakor mutatják be a róm. 
kath. plébánia templomban a 
Mindenhatónak, akinek akarata 
előtt meg kell hajolnunk, még ha 
összeroskadunk is. Debrecen, 
1931. évi augusztus havának 20. 
«apján. Rcitz Jánosné sz. Kiss 
Irén bánatos özvegye. Dr. Reitz 
Antal, dr. Reitz Margit, Reitz 
Zoltán gyermekei. Dr. Rácz Jó­
zsef, Rácz Ferenc testvérei.

Szemlét tartott a színházban a tüz-
visgáló bizottság, de októberre uj

szemlét határozott el
Okvetlenül pótolni kell az észlelt 

hiányokat

*tUí ??

Woldemaras professzor, a bukott 
litván diktátor és 22 társa haza­
árulást perét most tárgyalja a 

kovnói hadbíróság.

Debrecen szabad királyi város 
tűzrendészed felügyelő bizottság e 
hó 21-én délelőtt 11 órakor tartotta 
a rendes évi helyszíni vizsgálatot a 
Csokonai-szinházban. A bizottság 
tagjai dr. Vass Károly tb. főjegyző, 
a tüzrendészeti felügyelő-bizottság 
elnökének vezetésével a színház 
előcsarnokában gyülekeztek. — A 
gyűlésen megjelentek dr. Roncsik 
Jenő tüzoltófőparancsnok, dr. Ba- 
ezoni Sándor polgármesteri titkár, 
dr. Balogh Sándor tb. tanácsnok, 
dr. Kupinszky Sándor, aljegyző, 
mint a kulturügyosztály helyettes 
vezetője, Kardoss Géza színigaz­
gató képviseletében Bodnár Géza 
bankigazgató, székelyhidasi Sebes­
tyén Lajos és Tóth Lajos építé­
szek, dr. Salánky József a városi 

szti főorvos képviseletében, Szilas 
Jgó az Első Magyar Általános 

Eiztositó főnöke, Békessy László, 
világítási vállalat főmérnöke, dr. 

Tart Lajos rendőrtisztviselő és 
Aczél Géza nyug. főmérnök.

Az első felszólalások mindjárt a 
gyülekező helyen, a színház elő­
csarnokában történtek. Tóth Lajos 
építész szóvátette, hogy a téli hó­
napokra engedélyezett dohányzás 
folytán a füst elvezetése érdekében 
még a múlt évben el lett határozva 

a szellőztető ablakok létesítése, 
miután ez még nem történt meg, 
intézkedést kért.

Szilas Hugó rámutatott arra, 
hogy

az elsőcsamok falai úgy szépé­
szeti, mint egészségi szempon- 
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Közvetlenül a New-Forkba való behajózás előtt egy szállitóhajó, amelyen 40.000 
liter benzin volt, kigyulladt és teljesen megsemmisült.

Háziasszonyok figyelmébe!
Nyaralásának befejezésével bízza lakásának rend­
behozását a Takarítási Vállalatra, ki szavatosság 
meüett irtja a poloskát, tisztítja a parket­

tet, ablakokat és a lakásban levő rezeket,

Takarítási Vállalat
Nap ucca 3. Telefon 17-55.

wegfaOM» TWtflyfaeT 
ktaoyan U van téve.

i tokból múlhatatlanul megkíván­
ják a teljes kijavítást.

Mindkét felszólalást jegyző­
könyvbe vette a bizottság és dr. 
Fass Károly elnök megnyugtatta a 
bizottság tagjait, hogy abban az 
esetben, ha az előirányzott össze­
gekből futja, elsősorban ezeket a 
javításokat fogják foganatosítani.

Ugyanitt tette szóvá Szilas Hu­
gó az előcsarnokból nyíló

titkári irodák dohányzási 
engedélyét.

Évek óta kéri, hogy a bizottság ad­
ja meg az ngedélyt e helyiségekbe 
a dohányzásra, mert sokkal meg 
'yugtatóbb"-k találja, ha kellő óvó­
intézkedések mellett dohányozni 
szabad, mi. ha az engedély hiányá­
ban lopva, dugdosva, dohányoznak. 
Ma a helyzet az, hogy télen az elő­
csarnok rettenetes huzata és hidege 
miatt a színházhoz közel állók be­
menekülnek az irodákba, dohá­
nyozni s ha ilyen precedens van, 
természetes, hogy az irodai alkal­
mazottak napközben is élnek ezzel 
a joggal. Helyesebb tehát előírni a 
szükséges óvóintézkedéseket és a 
dohányzási engedélyt megadni, 
mert a tilalmat nem tartják be s 
éppen a kihágás lehet okozója egy 
komolyabb bajnak.'

Nagyobb vita keletkezett ennél a 
kérdésnél. Sebestyén építész igen 
fontosnak tartja végleges állást 
foglalni és kéri Roncsik tüzoltófő- 
parancsnokot: jelölje meg azokat a

tabletták 
[nélkül

Kaphatók.
JbpiHo WülmuibaUa*

feltételeket, melyek mellett hozzá- 
járul a dohányzási engedélyhez. 

Roncsik tüzoltófőparancsnok ki
jelentette, hogy az esetben, ha u 
előszoba famenyezetét eltávolitiák 
es az iroda ajtaját pléh lemezzel be- 
bontják, engedélyt ad a dohány, 
zasra. ’

A bizottság megállapotta, hogy 
ennek keresztülvitele olyan mini- 
mális költséggel jár, hogy ezt maga 
i színigazgató is vállalhatja 

A bizottság a nézőtéren veszély 
esetere javasolja, hogy ’

az utolsó sorok székeit csapó 
székekké alakítsák át,

mert ezáltal tágasabb tér nyílnék a 
kijárathoz. A kijáratoknál semmi 
körülmények között kabátok elhe­
lyezését nem engedélyezi és meg- 
keresi az igazgatót, hogy e határo­
zatnak alkalmazottai utján szerez­
zen érvényt.

Dr- Salánky József tiszti orvos 
kérte, az igazgatót utasítsák, hogy 
a színpadról kicsapódó por meg- 
gátlásának érdekében

mindennap mosassa fel a szín- 
pad deszkázatát

és erélyes intézkedést kér az illem­
helyek szagtalanítása és tisztántar­
tása érdekében. A bizottság ennek 
megfelelően intézkedett.

A bizottság megvizsgálta a szín­
padi záporkészüléket és megnyug­
tatásul Roncsik tüzoltófőparancs­
nok azt működésbe is hozta és ki­
fogástalannak találta.

A bizottság elrendelte, hogy a 
nézőtér nagy csillárját tartó köte­
lek a padláson szakszerűen felül­
vizsgáltassanak és erről jelentés 
tétessék.

A bizottság ezek után az emeleti 
cukrászda helyiségbe ment át. Itt 
Szilas Hugó azt a bejelentést tette, 
bogy a debreceni Szinpártoló Egye­
sület tervbe vette a helyiség egy 
részének

hivatalos helyiséggé átalakítását
s kérte, hogy a bizottság tegye meg 
tüzrendészeti szempontból észre­
vételeit. A bizottság úgy döntött, 
hogy tüzrendészeti szempontból 
nem emel semmi kifogást, de a vá­
ros jelen volt műszaki megbízottja 
és a tiszti orvos a terv kivitelét 
nem tartják javasolhatónak.

A Szinpártoló Egyesület ezek 
szerint más megoldást fog keresni 
akkor, hogy hivatalos helyiséghez 
jusson.

A tüzvizsgálatot végignézte a 
tüzoltótaníoiyam számos tagja is, 
kiket Roncsik főparancsnok szak­
szerűi ’ tájékoztatott mindenről. A 
bizottság végül úgy döntött, hogy 
október közepén újból összeül, mert 
szükségesnek látja megállapítani, 
hogy ezen idő alatt az észlelt hiá­
nyokat mennyiben pótolták.
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sz. miniszteri rendelet értelmében 
a beletek felmondása megtörténhe­
tett.

A pénzintézeteknél nagyobbára 
csak a kisebb betevők jelent­

keztek,
nagyi észt azok, akik az aranypengő 
rendelet intertcióját nem értették 
meg s akik épen ezért nem is ért­
hettek meg azokat a feltétlenül 
megnyugtató intézkedéseket, ame­
lyek a nagyobb betétek tulajdono­
sait, tehát a jobban tájékozottakat 
arra indították, hogy betéteiket 
változatlanul hagyják meg azoknál 
az intézeteknél, amelynél azok ed­
dig voltak.

— A betevő közönség legnagyobb 
nyugodtsággal viselkedett, nem 
mutatkozott egyik banknál sem 
munkatorlódás és a kisebb betevők, 
akik felmondásaikat előjegyeztet­
ték, megnyugvással távoztak, úgy­
hogy

remélhető: a tényleg felmondás­
ra került betéteknek nagyrésze 
sem fog elvonatni az intézetek­

től.
Most már kell, hogy a kisebb bete­
vők is megértsék annak a hordere- 
jét, hogy betéteiket nem szabad el­
vonni a pénzforgalomtól annál is 
inkább, mert közben az aranypengő 
rendelettel a betétek valutáris 
szempontból is alátámasztást nyer­
tek.

— Bár a Debrecenben levő összes 
pénzintézetek felkészülve várták a 
mai napot és bőven el vannak látva 
az augusztus 25-én megkezdődő ki­
fizetések céljaira szükséges pénz­
készlettel, valószínűnek látszik an­
nak a feltevése, hogy nagyobb kifi­
zetésekre egyáltalában sor sem fog 
kerülni.

A közönség ugyanis látja a ban­
kok fizetőkészségéi: és fizető- 
képességét és bizonyára nyu­
gt dtan fogja rábízni pénzét a 

debreceni pénzintézetekre,
amelyek a legválságosabb időben is 
megállották helyüket és amelyek 
mindegyikében megvan a teljes ga­
rancia arra, hogy a nagyközönség 
pénzfölöslegét a betevők teljes 
megnyugvására kezelje. •

Tüzriadalom 
a püspöki palotában

Pénteken este 9 órakor nagy 
riadalom támadt a Hatvan ucca 
elején. A püspöki palota egyik hen­
tesüzletéből hatalmas füsttömeg 
gomolygott elő és a füst a pince­
ablakból is előtört. Nagy tömeg 
verődött össze a palota előtt és 
értesítették a tűzoltókat, akik per­
cek alatt kivonultak. Az üzletnek 
a Hatvan uccára néző ajtaját nem 
tudták kinyitni, ezért az udvarra 
nyíló ajtót törték fel és úgy hatol­
tak be az üzletbe és a pincébe. 
Megállapították, hogy tűzvészedé­
iért! nincs, a hentes füstölője rossz 
és azért áradt szerte a sürü füst. 
A hentesüzlet tulajdonosát, Kocsai 
Lászlót utasítják, hogy a füstölőjét 
csináltassa meg.

A Schneider-dijért meginduló küz­
delem egyik legutóbbi gyakorló­
repülése alkalmával Brinton ango. 
repülöhadnagyot halálos balesel 

érte.

pallagi Kirándulása
Meglepő és minden várakozást 

felülmúló volt az a széleskörű ér­
deklődés és siker, amely a ma­
gántisztviselők Szent István napi 
pallagi kirándulását jellemezte. A 
vonatnál egybegyült társaság 
nagy száma már az indulásnál 
megteremtette azt a vidám és 
kedélyes hangulatot, amely aztán 
mindvégig kisérte a csoportot. A 
társaság megtekintette a Gazda­
sági Akadémia gyönyörű épüle­
tét, majd beljebb vonulva a pal­
lagi erdő egy kellemes tisztásán 
helyezkedett el, ahol azután nem 
volt hiány a játék, tréfa, szóra­
koztató műkedvelő magánszámok 
és páros jelenetekben s a nagy­
szerűen egybehangolt társaság 
hálás publikumnak bizonyult, vi­
haros ünneplésben részesítette 
műkedvelő „művészeit és mű­
vésznőit“. Élénken folyt a köz­
kedvelt labdajáték is, majd vég­
kimerülésig tartó harc után a 
nyugodtabb társas játékok követ­
keztek. Közben folyt a „babér- 
koszorú“ fűzés, kattogtak a fény­
képező masinák s észrevétlen 
gyorsasággal érte a kirándulókat 
szép naplemente, amelyben már 
a pallagi vendéglő kellemes fe­
hér asztalai mellől gyönyörködött 
a társaság. Mi sem természete­
sebb, minthogy a meleg időben 
nagy keletje volt a „söritahiak“ s 
felfokozott kedv és hangulat kö­
zepette szárnyra kelt a szűnni 
nem akaró nótaszó. Viharos de­
rültséget keltve hangzottak el a 
mulatságosabbnál mulatságosabb 
felköszöntök s a kifogyhatatlan­
nak látszó jókedvű mulatozásnak 
az indulást jelző villamos csilin­
gelőse vetett csak véget. Rövid 
pár perces ut után a Nagyerdő 
parkjának jól ismert fái és bokrai 
köszöntötték a kirándulókat, akik 
besétáltak a városba, szívélyes 
búcsút véve egymástól, haza­
tértek.

V LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN UJSÄG. Munkanélküli japán hadirokkantak három napig állottak lehajtott fejjel, 

szó nélkül a szent kapunál, igy hiváti fel sorsukra a figyelmet. A különös 
tüntetésnek meg is lett az eredménye.

Közösen gazdálkodott egy elme­
bajossal: ellopta a tengerijét

A kábái határban közösen gaz­
dálkodtak Virág Ferenc és Nagy 
István kisgazdák. Az utóbbi időben 
feltűnt Virágnak, hogy a földnek 
arról a részéről, mely az ő meg­
munkálása alatt állt, nagyobb 
mennyiségű tengerit lopnak. A lo­
pásról szólt szomszédjának, Kiss 
Károlynak, akit megbízott, hogy 
figyelje, ki lopja a tengerit.

Kiss egy éjszaka lesbe állt és 
észrevette, hogy Nagy István 
hordja el a termést. Meg akarta

akadályozni a lopásban a szom­
szédot, de Nagy elvette tőle a vas- 
villát, amellyel útját állta és el­
hordta a letört tengerit.

A csendőrségi kihallgatások so­
rán beigazolódott a lopás és az 
ügyészségnek jelentést tettek, 
amihez csatolták a csendőrök a 
járásbíróság egy ítéletét, mely azt 
bizonyltja, hogy Nagy István on­
es közveszélyes őrült.

Az ügyészség rövid időn belül 
intézkedik az ügyben.
• a» •;* • <» ♦>

Debrecenben teljes nyugalomban telt el 
a betétfelmondások első napja

A fe1 mondások egyáltalán nem számot­
tevők—A pénzintézeteknél csak a kisebb 

betevők jelentkeztek
Ma, pénteken volt az első napja 

a bankoknál a betétek felmondásá­
nak s igen sok betevő várta ezt a 
napot, kíváncsian a fejleményekre.
A kiváncsial aztán megnyugodva 
tapasztalhatták, hogy az egész Deb­
recenben nem volt bank, amelynek 
munkatorlódása, a rendesnél na­
gyobb forgalma lett volna. Az 
egész Debrecenben mindössze né- 
hányszáz betevő akadt, aki fel­
mondta betétjét s ezek között is 
néhány kivétel, aki jelentősebb ösz- 
szegeket mondott volna fel.

A bankokat végigjártuk ma dél­
előtt és sehol sem találtunk tolon-

Laubner József, a 
főnökének

Laubner József, a Nemzeti Bank 
debreceni fiókjának főnöke a kö­
vetkezőket mondotta a betétfelmon- 
dt. első napjáról:

— A betétfelmondások a vidéken 
ma kezdődtek meg. Arról, hogy a 
vidéki bankokban mennyi betétet 
mondottak fel, egyelőre nem tudok 
pontos kimutatást adni, mert a je- 
entesek csak később érkeznek be. 

A debreceni pénzintézetektől azon­
ban telefonon azt az információt 
nyertem, hogy

a betétfelszabaditás első napja
teljesen zavartalan volt, a fel-

gást, vagy csak a pénztártermek 
feltűnő népességét sem. A bankok 
tisztviselői kara a legnagyobb köny- 
nyüséggel végezte el a reá váró 
munkát, ami nem is volt csoda, hi­
szen néhány száz ember ügyének 
lebonyolításához szinte túlszervez­
ve is vannak a debreceni pénzinté­
zetek. Igen sok betevő, aki már fel 
akarta mondani betétjét, visszafor­
dult a nagy nyugalom láttára és a 
néhányszáz debreceni felmondott 
betétes közül is bizonyára sok akad 
majd. ki még meggondolja a dol­
got és bennhagyja az aranypengő 
rendelettel biztosított betétjét.

Nemzeti Bank fiók­
nyilatkozata

mondások nem számottevők, 
sőt a bankokhoz uj takarékbeté­

teket hoznak a betevők.
A hetetek felmondásának első 

napjáról
Debrecen pénzügyi életének 
egyik legjelentősebb közgazda­
sági vezetöférfiát, az egyik deb­
receni pénzintézet vezetőjét is 

megkérdeztük.
Kérdéseinkre adott válasza a követ­
kező:

— Ma volt a betétek felmondá­
sának első napja, amelyen a 4550.
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telefonizámei:
Kiadóhivatal ............................ ....
Fiókkiadóhivatal és kölcsön-

könyvtár ............................5—75
Szerkesztőség nappal .... 19—20 
Szerkesztőség éjjel .... 18 és 812

Előfizetőinkhez
Tekintettel arra, hogy a lap 

előállítása tetemes költségeket 
emészt fel, felkérjük mind­
azon igen tiszteit előfizetőin­
ket, akik hátralékban vannak, 
hogy a hátralékot sürgősen 
beküldeni szíveskedjenek. — 
Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

— Idő jóslás. Változékony, hűvös, 
jobbára szeles idő, esőkkel.

— Biró Jenő beteg. Biró Jenő, a 
városi népjóléti hivatal igazgatója 
kénytelen volt szabadságát megsza­
kítani és visszatérni nyaralásáról 
Debrecenbe, mert beteg lett. Dr. 
Láng Sándor tiszti főorvos megvizs­
gálta Biró Jenőt és megállapította, 
hogy vérkeringési zavarokban szen­
ved. Gondos ápolásra van szüksége 
és Bádenbe kell utaznia kezelésre.

— Jövő vasárnap lesz a szo­
ciáldemokrata népgyülés. A szo­
ciáldemokrata párt augusztus 
23-ikára népgyülésre kért enge­
délyt, azonban ezt a kérelmét a 
mai napon visszavonta. A kére­
lem visszavonásánál a kormány- 
válsággal bekövetkezett uj poli­
tikai fordulat játszik szerepet. A 
szociáldemokrata párt augusztus 
30-ára kért újabban népgyülés 
tartására engedélyt, amely alka­
lommal dr. Györki Imre és Peyer 
Károly lesznek a népgyülés szó­
nokai.

— Megalakul a kamara állatte­
nyésztési szakosztálya. A Tiszán­
túli Mezőgazdasági Kamara köz- 
gazdasági, állattenyésztési és nö­
vénytermelési szakosztályt ala­
kit amely augusztus 31-én tartja 
alakuló gyűlését.

— Felhívás a debreceni protes­
táns cserkészekhez. Felkérem az 
összes debreceni protestáns cser­
készeket, az apródokat is, hogy 
augusztus^ 25-én, reggel 9 órakor 
a református gimnázium udvarán 
minél nagyobb számban jelenje­
nek meg. Mezey Béla kerületi fő- 
tiikár.

— Házasság. Weisz Ica és Grosz 
Sándor folyó hó 23-án délután 2 óra­
kor saját házuknál (Külsővásártér 
2.) tartandó esküvőjükre rokonaikat 
és ismerőseiket ezúton meghívják.

— A villamos áramszolgáltatás 
korlátozása. Tisztelettel értesít­
jük villamos áram fogyasztó kö­
zönségünket, hogy a hálózatun­
kon cszközlcndő javítások miatt, 
22-én, szombaton a következő 
helyeken és időben az áramszol­
gáltatás szünetelni fog: Hajnalid 
órától este 7 (19) óráig: Ballag, 
Gazdasági Akadémia, Ben kő ta­
nya. Déli 12 órától 3 (15) óriág: 
Arpádtér, Virág, Rakovszky, Do­
bozi ucca, Csapókért, Katz-telep. 
Kút, Nyíl, Homok, Apaffy, Csonka 
ucca, Kassa ut, Hadházi ucca, 
Kórház ucca, Simonyi ut páratlan 

I oldala, Nagyerdő. Világítási Vál­
lalat.

— Halálozás. Mélyen elszomo­
rodott szívvel jelentjük, hogy 
imádott gyermekünk, Tibor, hosz- 
szas szenvedés után két éves ko­
rában meghalt. Temetése szom­
baton délután 5 órakor lesz a Kos­
suth ucvai temető halottas házá­
ból. Szíjgyártó Sándor és neje.

- Debrecen nem képviselteti 
magát a pápai kollégium négy­
száz éves jubileumán. A dunán­
túli református egyházkerület 
most küldötte el Debrecen város- 
ntak a meghívót a pápai reformá­
tus kollégium négyszáz éves ju- 
bilcurnára és kérte, hogy az ün- 
népségekén a város is képvisel­
tesse magát. A polgármesteri ér­
tekezleten úgy határoztak, hogy 
tekintettel a nehéz viszonyokra, 
a város részéről senki sem jele­
nik meg a jubileumon.

-- Életunt aggastyán. Hajdúná­
náson B, Nagy Imre 81 éves gaz­
dálkodó felakasztotta magát a 
padláson és mire észrevették 
meghalt. Tettének oka élctuní- 
ság.

— Fuvarozási engedély. A ke­
reskedelmi miniszter engedélyt 
adott arra, hogy a köztisztasági 
és fuvarozási vállalat a tulajdo­
nában levő teherautókkal 25 kilo­
méteres sugaru körben Debrecen 
környékén iparszerii árufuvaro­
zást folytathasson.

— A Pátria Általános Biztositó a 
Magyar Francia érdekkörében. Bu­
dapesti tudósítónk jelentése szerint a 
Pátria és a Magyar Francia közötti 
tárgyalások sikerrel befejeződtek. A 
„Kölni viszontbiztosító” birtokában 
volt részvény többséget a Magyar 
Franciát majorizáló világhírű Mün­
cheni viszontbiztosító intézet köz­
bejöttével a Magyar Francia meg­
szerezte. Ezen transakció a legköze­
lebbi közgyűlésen azzal jut kifeje­
zésre, hogy a Pátria igazgatóságának 
a Magyar Francia részéről dr. Kende 
Arthur vezérigazgató és a Müncheni 
viszontbiztosító részéről Meuschel 
Walter, a Müncheni igazgatója lesz­
nek igazgatósági tagokul beválaszt­
va. — Gyakorlatilag a két intézet 
érdekközössége máris befejeztetett, 
mert Budapesten már közös hivata­
los helyiségük van, Debrecenben is a 
Pátria Általános Biztosító Társaság 
Vezérügynöksége beköltözött a Ma­
gyar Francia Piac u. 77. szám alatti 
fiókjának helyiségeibe.

»*«

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

GEGENFELD TÉR 4. SZ.
özv. Márk Pálná szül. Fülen 

Karolina nyugalmazott tanár neie 
Fletenek 98-ik évében elhunyt" 
temetése f. hó 22-én délelőtt m 
orakor lesz a Simonffy utca 17 jk 
számú háztól a ref. egyház szer­
tartása szerint tartandó ima után 
a uccai^temetőben.

D ~ ,ötnpen?ős lopás. Bujdosó 
Piroska Pacsirta ucca 27. szám 
alatti lakos jelentést tett arról 
hogy lakásáról ismertlen tettes 
5 Pengőt ellopott. A nyomozás 
megindult.

Ma miisorcs tánc Tabarin- 
ban. Zarora reggel 5 órakor. Mű­
sor 11 órakor.

— Hirdetmény. A debreceni m 
Kir. á lamépitészeti hivatal az ál­
lami közutak 1931—32. költség- 
vetési évben való fenntartásához 
szállított fedanyag közúti kifuva- 
rozasi munkáira 1931 szeptember 
3-an d. e. 9 órájára versenytár­
gyalást hirdet. Ajánlat űrlap, bő- 
vebb felvilágosítás és a szállítási 
teltételek a hivatalban szerezhe­
tik be. M. kir. Államépitészeti 
Hivatal Debrecen.

Tánc a Rózsabokorban szombat, 
vasárnap Bartalisz jazz-band mellett.

1931 augusztus __

Mélyen megrendült lélekkel, 
de a sors kifürkészhetetlen 
akaratában megnyugodva je­
lért j ük, hogy édesapánk, nagy­
apánk, testvérünk, apósunk, 
sógorunk és rokonunk

Miskolczi András
e hó 21-én hajnalban, életének 
7<!-ik évében, özvegységének 
4-ik havában váratlanul el­
hunyt.

A megboldogult földi részeit 
e hó 22-én, szombaton délután 
5 ólakor a Hatvan utcai temető 
ha ottasházánál a református 
egyház szertartása szerint tar- 
tondó ima után helyezzük őrök 
nyugalomra a Hatvan uccai te­
metőbe.

Béke lengjen porai felett!

A gyászoló család.

— Műsoros fagylalt-délután az 
Arpadtéren. Az árpád téri egyház­
rész leányköre fényes siker je­
gyében ismételte meg fagylalt­
délutánját s az udvaron felállított 
sátor teljesen megtelt érdeklődő 
vendégekkel. A nagy tetszést 
aratott müsorszámokban közre­
működtek: Ké-ntor Ilonka Szi­
lágyi Ilonka, Kanizsay Böske, Sá­
rika és Magduska, Sinay Aranka 
es Gyöngyi, Lengyel Olgus és 

I íca’, Szabó Katóka, Varga Ilonka 
es Liptak Ahzka leánykori tagok 
es omay Imre ur. A nagyszámú 
közönség zajos tapssal jutalmaz­
ta a kitűnő szereplőket. Neu- 
bauer Károly thoologus nagy tét- 
szést aratott konferálásával, melv 
rendkívül szellemes és ötletes 
volt. Az ünnepély megrendezésé­
ben Kanizsay Pálné, özv. Baga- 
™cJiy Karoiyné, Özv. Diószeghy 
Mihalyne, dr. Diószeghy Mihály- 
ne, Kantor Ducika, Kelemen Gé- 
zanc, Kanizsay Olga, Tóth Já- 
nosné működtek közre. Felülfize- 
tett Kerekes Györgyné urasz- 

z.™y- Tésztát ajándékoztak: 
loth Janosné, Almássy Rezsőné, 
Kanizsay Palné, Lengyel László- 
ne, Lovas Bertalanná, Szilágyi
n"ba’ T S.may Aranka, Kántor 

Ilonka, Leiter Gergelyné, Erdey 
Jolanka, dr. Diószeghy Mihályné 
Kelemen Gézáné, özv. Puky Gé- 
zane, Vitrikovszky Margitka, 
Ncpp Árpadné, Ujváry Józsefné, 
ozv. Magyar Lajosné, özv. Nagy 
Istvánná, Sallay Istvánná, Ká- 
r°lyi, Sándorné. Székekkel Fe- 
her o, Dániel lelkes és nagyrabe- 
eMiIt cgyhaztagunk látta el az 
ünnepséget. Minden nemes léíek- 
bol fakadó áldozatért ezúton 
mond köszönetét a rendezőség.

A Bocskay átszervezett csapata 
helyenként biztató játékot mutatott 

és legyőzte a Bohn SC-t
Bocskay—Bohn SC 5:3 (1:2)

Csütörtök délután rekkenő hő­
ségben is összegyűlt ezer ember a 
Diószegi úti pályán, hogy saját 
szemeivel győződjék meg a Bocs­
kay átszervezett csapatának képes­
ségeiről és bírálatot mondjon az uj 
szerzemények tudásáról.

Az ellenfél a Bohn SC jóhirü 
csapata, alkalmas volt arra, 
hogy ellene a Bocskay jelenlegi 

formáját bemutassa.
A debreceni csapat igy állt fel: 

Budai — Kutik, Reviczky — Retu­
rner, Moóré, Palotás — Markos, 
Vince, Teleki, Mátéffi, Varga.

A Bocskay biztatóan kezdett, de 
a békéscsabai együttes hamar levet­
kőzte lámpalázát és a Bocskay vé­
delem meg nem értését kihasználva,

Uhrin révén pompás góllal meg­
szerezte a vezetést. 0:1.

Erre a váratlan gólra a Bocskay 
belefeküdt, de a tulakarat magával 
hozta az idegességet is és a vendé­
geknek sikerült menteni a legkriti­
kusabb helyzetekben is. A játék 
változatos küzdelmet mutatott és 
ennek során

a 35. percben ismét a Bohn SC 
eredményez Szaniszló remek 

góljával. 0:2.
Ennek már fele se volt tréfa. A

kishitű közönség a régi játékosok 
névén kezdte emlegetni, az ideges­
ség a nézőkre is átragadt.

A Bocskay 11-eshez jutott, de 
Markos büntetőjét a csabai ka­

pus kifogta.
Ez csak olaj volt a tűzre, de sze­
rencsére hamarosan erélyes Bocs­
kay támadás következett,

Varga bombáját a csabai kapus 
bravúrral kiöklözte ugyan, Te­
leki azonban a hálóba küldte a 

labdát. Félidő: 1:2.
Szünet után Mátéffit, aki kerék- 

kotojevolt addig a támadásoknak, 
a „kis Hevesi váltotta fel. A vál­
toztatás használt, a Bocskay akciói 
ettől kezdve elevenebbek lettek és 
parázs rohamok során egymásután 
születtek a gólok.

Varga, Teleki, Vince, Vince 
sorrendben estek a gólok.

A Bocskay fölénye most már meg­
törhetetlen, a Bohn csak ritkán ju­
tott szóhoz, de az utolsó percekben

Szigeti labdáját Budai a saját 
hálójába továbbította

es ezzel a Bocskay azonos gólará­
ny11 revánsot vett a Bohn két év 
előtti győzelméért, amely szintén 
5:3 volt.

A Bocskay csapatáról nem lehet
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yégteges kritikát mondani, hiszen 
aa összetételben most szere­

pelt először és a tréning, valamint 
az összeszokottság hiánya sokszor 
kiütközött a játékosok teljesítmé­
nyén. A szakértő szem azonban a 
látottak alapján leszűrheti vélemé­
nyét!

szorgalmas, gyorsított tempójú 
tréning, egy kis simítás és a 
Bocskay jobb lehet, mint valaha 

volt.
3K tréninghiány főleg Kutik, 

ttemmer és Mátéffi játékán ütkö­
zött ki.

Katik rugótechnikája nagy­
szerű, de befutásai még nem 
határozottak, szerelései nem 
tiszták. Remmer fényes techni­
kája helyenként érvényesült 
inak, ő inkább támadó half, aki 
a szélső lefogását a hátvédre 

bízza.
A zavarok, illetve a gólok is ennek 
köszönhetők, mert Kutik nem al­
kalmazkodott ehez a taktikához.

Mátéffinál a tréning és kondíció 
hiány ütközött ki, emiatt telje­

sen használhatatlan volt,
amiből természetesen mélyebb kö­
vetkeztetéseket levonni nem szabad. 
Annál kellemesebb meglepetést 
okoztak a „csikók”.

Varga a halszélen sokat ígérő 
tehetség, akiből igen jó játékos 

lehet.
Eleinte bátortalanul mozgott, de 
aztán szép dolgokat mutatott. — 
Egyelőre lassú még a startja, labda- 
átvétele sem határozott, de ezen 
könnyen lehet segíteni.

Hevesi játéka is csupa ígéret. 
Technikája csiszolt, elgondolá­

sai ötletesek,
csupán fizikuma és ruganyossága 
szorul fejlődésre.

Jó benyomást keltett Palotás, 
kinek játék intelligenciája, sze­
relése és precíz passzjátéka a 

jövő nagy játékosát sejtbe ti.
A régiek közül Budai még min­

dig határozatlan, Keviczkynek nem 
kenyere a hátvéd poszt, Moóré 
máris kiforrott centerhalf. A csa­
társorban Markos szintén a régi: 
mikor egyszerűen, önzetlenül oldja 
meg akcióit, kitűnő, de túlzásba 
vitt egyéni játéka és önzősködése 
ártalmas. Vince játékán is érzik a 
tréninghiány, Telekivel együtt 
csak technikával igyekeztek ered­
ményre törni. Lebecsülték az ellen­
felet. Bosszantóan lusták voltak, 
nem startoltak a labdára s csak ak­
kor kegyeskedtek a labdába rúgni, 
ha pontosan a szájukig tálalták.

A Bohn SC igen tehetséges 
együttes,

csupán rutin, 90 perces erőbeosz­
tás és kondíció szükséges, hogy a 
legjobbakkal egyenrangú csapat le­
gyen. Védelme kitűnő, halfsorában 
Krnács (tartalék) centerhalf első­
rangú irányitó, míg a csatársorban 
az összjáték Szaniszlő center, Szi­
geti és Kopp szélsők révén érvé­
nyesül.

A magyar atlétikai bajnokságok 
első napján a MAC színeiben induló 
debreceni Király 390 cm. kitűnő 
eredménnyel győzött. 100 méteren 
Qyenes (MTK) győzelme meglepe­

tés. A többi bajnokok: 800 m. Bar- 
si; 5000 m. Hevele; 200 m. gát 
Nagy; gerelyvetés Szepes, távolug­
rás Balog.

Madrid ellen a három budapesti 
vezető csapatból a következő együt­
test válogatta össze Máriássy dr. 
kapitány: Amsei — Dudás, Mandl 
— Borsányi, Sárosi, Lázár — 
Tänzer, Auer, Turay, Szedlacsik, 
Hirzer.

*«•••••
Debreceni tenniszezök sikere a 

sátoraljaújhelyi versenyen. Sá­
toraljaújhelyen a SAC jubileumi 
versenyt rendezett, melyen a I i- 
szántulról és Debrecenből is töb­
ben vettek részt. A női kizárásos 
versenyben első lett Dömötör 
Erzsi DEAC, míg Vay báró 
DEAC a férfi párosban Nyc- 
vickeyvcl harmadik. A vegyes 
párosban Tercncsikné szintén 
Nyevickeyvcl végzett 3-ik he­
lyen. ,

A Békéscsabai MÁV csapata 
Debrecenben. A vasutas bajnoki 
mérkőzések során a DVSC va­
sárnap a Békéscsabai MÁV csa­
patát látja vendégül. Az igen ér­
dekesnek Ígérkező találkozás elő­
játéka a DTE—Székgyár, illetve 
DMTE—Textilgyár mérkőzés
lesz.

Az Egyetértés FC alant fel­
sorolt játékosai ma este fél 7-rc 
Nagy Dánielnél pontosan megje­
lenni szíveskedjenek: Varjas, 
Borsó, Vincze II., Dancingcr, Tö­
rök, Barna II., Pócs I. és II. 
Szombathelyi I. és II., Vincze I., 
Tóth II., Németi, Zeke, Erdélyi és 
Lengyel. A felszerelést mindenki 
hozza magával. Pontos megjele­
nést kér. Bcncda intéző^

MOZI
ELVESZTETTEM A BABÁMAT.

Csütörtökön mutatta be a Víg­
színház mozgó a legújabb film- 
szkeccset: Elvesztettem a babámat, 
amely bombasikert aratott. Négy 
színpadi és négy filmrészből áll ez 
a rövid lélekzetü operett, de a mu­
lattató mese, pesti humor és fülbe­
mászó zeneszámok révén igy is 
nagy hatást ér el. Ebben nem kis 
részük van a fővárosi színpadokról 
előnyösen ismert kitűnő szereplők­
nek is.

Az ötletes darab szerzői, Szántó 
Armand, Szécsény Mihály, Kellér 
Dezső és Radó József szokatlanul 
bőven ontják a humort és táncslá­
gereket. Különösen mulatságos a 
különböző népszerű slágerek dalla­
maiból összeállított blüett és a Miki 
egér álarcos paródia.

A szereplők tökéletes összhang­
ban juttatják érvényre a szerzők in­
tencióit. Radó Sándor groteszk ala­
kítása és jóizü humora frappánsan 
hat. Sziklai József táncban, játék­
ban és énekben egyaránt ügyes. 
Kun Magda a legjobb szubrettek 
közül való, pajzán elevensége, tem­
peramentuma és sikkes táncai ré­
vén kedves színpadi jelenség. Ver- 
böczy Ila vérbeli primadonna, já­
téka finoman disztingvált, hangja 
kellemesen csengő. Különösen szé­
pen előadott tangójával aratott 
nagy tetszést.

A filmrészben a tiszta fotográ­
fiák a magyar filmgyártás jövőjére 
biztatóak.

A nagy siker dörgő tapsviharban 
jutott kifejezésre és csak dicsérni 
lehet a Vígszínház mozgó igazgató­

ságát, hogy a szezon eme kiemel­
kedő slágerujdonságát olcsó hely­
árak mellett mutatja be közönségé­
nek.

Telefon: 14-71.

Augusztus 20-tól 23-ig
VERBŐCZI ILA,
KUN MAGDA,
SZIKLAY JÓZSEF és 
RADÓ SÁNDOR

személyes felléptével

Elvesztettem 
a babámat

lármás filmoperett 4 film és 4 szín­
padi részben.

Zenével, tánccal, slágerdalokkal. 
Jazz zenekar!

Kacagás 2 órán keresztül!
Előadások kezdete hétköznap 7 és 9 
órakor, vasárnap 5—7 és 9 órakor.

Szombaton:
„LEGYŐZHETETLEN HARRY” 

Harry Fiel bravurfilmje 10 felvonásban. 

Megelőzi:

„RÓMEÓ A VADNYUGATON”
és

„AZ AETNA PUSZTÍTÁSAI". 

Előadások: 7 és 9 órakor félhelyárakkal!

KÖZGAZDASÁG
DRÁGULT A BÚZA ÉS A ROZS.

A határidőimé mai hivatalos ár­
folyamai:

Búza decemberre 10.92, 10.91,
11.12, 11.09, 10.98, 11.06, zárlat
11.11—-11.13, márciusra 12.11,
12.12, 12.10, 12.32, 12.28, 12.22,
12.20, 11.27, zárlat 1 2.31—12.33.

Rozs decemberre 11.10, 11.16, 
11.20, 11.00, 10.98, 11.10, zárlat 
11.10—11.11, márciusra 12.18, 12.02 
12.06, zárlat 12.12—12.14.

Tengeri májusra 13.50, 13.55, 
13.50, zárlat 13.53—13.56.

A különleges tiszai búza 80 
kg-os 10.00—11.25 P.

A Budapesti Árutőzsde mai hi­
vatalos árfolyamai: Búza, tiszavi- 
déki 77 kg-os 9.15—9.70, 78-as
9.30—9.85, 79-es 9.45—10.00, 80-as 
9.55—10.10; felsőtiszai, fcjcime- 
gyci, dunántúli, pestvideki cs bács­
kai 77 kg-os 9.00—9.25, 78-as 9.15 
—9.40, 79-es 9.30—9.55, 80-as 9.40 
—9.65.

Rozs, pestvidéki 9.00—9.10, 
egyéb 9.00—9.25; árpa, tak. I. 14.75 
—15.25, tak. II. 14.25—14.50, sör­
árpa felv. 17.00—19.00. cgvéb 
16.00—17.00; zab I. 18.00—18.50, 
II. 17.50—17.75, tengeri 16.00— 
16.25.; korpa 10.10—10.20. 8-as

liszt 15.25—15.75; repce 21.00— 
22.00; köles 16.00—li.Oü; lucerna 
85.00—95.00; biborherc 27—29; 
szöszös bükköny 29—31; lenmag, 
I. 23—23.25, II. 24.75—25.25; kék 
mák 66—68; Vikt. borsó 19—23; 
expressz borsó 16—18; őszi borsó 
16—17; fehér bab 19—20; lencse, 
kicsi 22—28, nagy 34—40; szárí­
tott répaszelet 9.25—9.50.

TERMÉNYTŐZSDE-ZÁRLAT.
Csihágó, augusztus 21.

Búza:
Október 49 125
December 49 125
Március 53.125
Május

Tengeri:
58.125

Október 42.25
December 38.375
Március 41—43
Május

Zab:
■—

Október 20.375
December 22.375
Március
Május

Rozs:
25

Október 34.25
December 37.25
Március __
Május 41.125

Liverpool: 3/11, 3'8, 4/1, 4/3, 7/8, 
4/6, 1/8.

VALUTAÁRFOLYAMOK.
Angol font (1 font) 27.70—28.00, 

belga (100 b.) 79.30—80.10, cseh 
kor. (100 cs. k.) 16.94—17.10, dán 
kor. (100 d. k.) 152.30—153.30, di­
nár (100 dinár) 10.02—10.12, dol­
lár (100 dollár) 571.25—576.25, 
francia frank (100 fr.) 22.60—23.00 
hollandi frt. (100 írt.) 229.70— 
231.30, lengyel zloty (100 zl.) 63.65 
—64.25, lei (100 lei) 3.40—3.45, 
leva (100 leva) 4.10—4.18, lira (100 
lira) 29.80—30.20, német márka 
(100 n. m.) 135.00—136.20, norvég 
kor. (100 n. k.) 152.80—153.80, 
osztr. schil. (100 seb.) 80.05—80.75 
svájci frank (100 fr.) 110.50—111.70 
svéd kor. (100 sv. k.) 152.90— 
153.90.

FELHÍVÁS.
Az összes érdekeltekhez, malmokhoz, 

valamint a liszt kereskedelmi feldolgozá­
sával és értékesítésével foglalkozó ipa­
rosokhoz, kereskedőkhöz.

A m. kir. minisztériumnak 1931. évi 
4181—M. E. számú rendeleté a gaboná­
ból (búzából, rozsból és kétszeresből) 
őrölt lisztnek (darának) a lisztforgalmi 
adó lerovása nélküli forgalomba hozata­
la meggátlása céljából az alábbiakat tar­
talmazza:

„1. §. Gabonából (búzából, rozsból, 
kétszeresből) őrölt lisztet (darát) for­
galomba hozni csak azoknak szabad, akik 
lisztnek (darának) értékesítésével üzlet­
szerűen foglalkoznak s akik az 1931. évi 
3.600—M, E. számú rendelet 37. §-a ér­
telmében őrleményraktárkönyvet kötele­
sek vezetni.

Ezek:
a malom,
a cseretelep,
a sütőiparos (pék), továbbá
azok a kereskedők, akik iparigazolvány 

alapján liszt forgalomba hozatalával 
jogszerűen foglalkozhatnak.

Mindenki más részéről bármily elmen 
és módon a lisztnek (darának) forga­
lomba hozatala tilos.’

Fenti rendelet 1. §-át az összes érde­
keltekkel azon felhívás mellett közlöm, 
hogy azok, akik az 1. §-ban foglaltak el­
lenére lisztet forgalomba hoznak, vagy 
megszereznek, jövedéki kihágást, illetve 
szabálytalanságot követnek el, amely a 
3600—M. E. rendelet 77., illetve 79. §-a 
értelmében büntetendő cselekménynek 
minősül.

Debrecen sz. kir. város forgalmi adó­
hivatala.

Debrecenr-í431 augusztus hó 13.
Hivatalvezető.
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APRÓ 'HIRDETÉSEK
EWó egy használt ebédlő és egyéb 

bútorok. Barna ucca 2/c. 223a
Piac uccán kétszobás, fürdőszobás 

modern lakás novembertől ki­
adó. Érdeklődhetni Weinberger- 
nél, Piac ucca 61., félemelet. 227b 

Szobalányt keresek. Jelentkezés dél­
után. József kir. herceg u 12 _
Dr. Fejes. ’ 226a

Eladó ótengeri és egy patkányfogó 
kutya. Vargakert, Legányi ucca

V?.5',' 217b
Ket diófa antik ágy és jókarban levő 

festett szekrények eladók. Magoss 
u> 18. 222a

Eladó ház, üzlethelyiséggel, két 
szoba, konyhával átadandó. Csil­
lag u. 36. 221b

Kiadó egy szoba, konyha, speiz — 
szeptember 15-re. Csapó ucca 29. 
Keresztépület. 220a

Izraelita uricsalád diákokat teljes el 
látásra elfogad gondos felügyelet 
tel. Vörösmarty 10. 219a

Ablakok, ajtók minden nagyságban 
es kivitelben készen kaphatók 
Blattner Kálmán és Tsa asztalos 
uzemeben, Nagyvárad ucca 14.

Üzlethelyiség bármilyen célra és^gy 
szoba ,konyhás pincelakás együtt, 
vagy külön Széchenyi ut 31. alatt 
kiadó. Kertész ügyvéd, Teleki u.

' u , , 1256bKgy szoba, konyhás lakás szeptem­
ber 1-től kiadó. Zöldfa ucca 8.

Mindennemű fehémemüek, pSsÍ 
mák, gyermek kelengyék készül- 
nek: Berkovits Honoria, Miklós 
u. 37. d

Jó munkás csizmadiasegéd fölvétetik 
— Pacsirta u. 8. sz. 225a

Csinosan bútorozott uccai szoba 
uraknak kiadó. Kossuth u. 61., 
földszint jobbra. 1290d

Kiadó azonnal egy bútorozott szoba. 
Ugyanott egy vadonatúj Singer 
varrógép eladó. Csonka u. 9. 222a

MERAY-féle

háromkerekű
teherautó

(8 hónapig volt özemben) 
cca 2—300 kg. teherbírásra

rendkívül olcsón

eiadó.

dasági termeléssel foglalkozókat, hogy 
az 1930. évi gabonajegy szelvényeiket, 
melyeknek értéke metermázsánkint 3.— 
pengő, 1931 augusztus hó 31. napjáig a 
városi adópénztárnai váltsák be.

Figyelmezteti a városi adóhivatal ér­
dekelteket arra, hogy ezen határidő után 
az 1930. évi — 3 pengő értékű — ga­
bona jegy-szelvényzk (boletták) ezen ha­
táridő után értéküket vesztik.

Figyelmezteti a városi adóhivatal a 
város összes lakosjügát arra, hogy a bir­
tokukban levő, műit évi kibocsátású 3. 
oengő métermázsámcénti értékű gabona­
jegyét ugyanezen határidőig a posta- 
hivataloknál. megfelelő értékű uj ga- 
bonajegyekr- becserélhetik.

A m. kir. postahivatalok csak olyan 
gabonajegyeket cserélnek be ezen határ­
időig, amelyeknek szelvénye a gabona- 
’évéitől elválasztva nincs, vagy el van 
ugyan választva, azonban a gabonáiévá! 
és a szelvény sorszáma egyező. Ezen 
határidő után a gabonajegyek értéküket 
vesztik.

Debrecen, 1931 augusztus 14.
^ Városi adóhivatal.

Padlója kkoi
speciális minőségben, magas lénvü 
n legszebb színikben, olcsó árbm 

kap alók

STERN festéküzletben
Piac ucqa 10. szám. Bikával 
szemben. Ugyanott poloska, patkány 
és egénrtószer garantált minőségben 

Olcsón kíin.iutn

Szörmebundák kijavítását átalakítá­
sát olcsón vá! alom a nyur folyamán 
,.fs* ÖUI,4M» prémbőrők nagyválasz, 
tikban KŐVARY szűcs mester, József 

kir. herceg ucca 3 szám

Cim a kiadóban.

Debrecen városi erdei vasút 
HIRDETMÉNY

Lrtesitjük a t. utazóközönsé­
get, hogy a Debrecen Városi Er­
dei Vasút vonalán közlekedő, 
Debrecenből reggel 8 óraokr in­
duló 104. számú, továbbá a Deb- 
i ecenben délután 8 óra 30 perc­
kor érkező 103. számú motoros- 
vonatok közlekedését folyó hó 
31-től, szombat-, vasárnap és ün­
nepnapokra korlátozzuk 

Debrecen. 1931 augusztus 21.
... ~r m -» ■ 1» m atwm nf nf

HIRDETMÉNY.
Az 1931. évi 3600 M. E. számú ren­

delet 110. §-a értelmében foglalt rendel­
kezésekre utalással felhívja a városi 
adóhivatal a városban lakó és mezőgaz-

A Szahara fia
— REGÉNY. — 46

Irta: C. Louise Gerard. 
Fordította: Vécsey Leó.

III. FEJEZET.
A fegyveres karaván.

Körülbelül öt mértföldnyire az 
erődtől, benn az erdő mélyén elha­
gyatott nagy füves tisztás húzódott 
meg.

A tisztáson most mozgalmas ele­
venség uralkodott. Arab kereskedők 
népes karavánja táborozott ott le. 
Körülbelül százan lehettek és hajnal­
ban érkeztek, lovakon, tevéken és 
öszvéreken, megrakodva kereske­
delmi árukkal. Számukat tekintve 
háromszorosán felülmúlták az erőd­
ben táborozó angol csapatot. Barc- 
Jaynak legfeljebb negyven embere 
voit, köztük harminc bennszülött ka­
tona.
. Amint a karaván megérkezett a 

tisztásra, két arab megindult az an­
gol tabor felé, látszólag azért, hogy 
áruikat felkínálják. A valóságban 
azonban kémkedni mentek.

Alig tűntek el a fák között, az 
arab kereskedőtábor békés képe hir­
telen megváltozott. Az áruk közül 
fegyverek kerültek elő, a legújabb 
gyártmányú, modern puskák és fé­
lelmetes külsejű görbe kések.

Casim Ammeh szultán lobogó fe­
hér burnuszbán ott ült a sátrában és 
várta kémei visszaérkezését. Vele 
volt francia orvosa, dr. Edouard, aki 
aggódó érdeklődéssel figyelte királyi 
urat.

— Nagyon fogok örülni, ha már 
túl leszünk ezen a vállalkozáson, —

Vh. 20.619-1931. szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A debreceni kir. járásbíróságnak 
1931. évi Pk. II. 41.764. sz. végzése foly­
tán dr. Morvái Béla budapesti ügyvéd 
által képviselt Hoffher-Schrantz-Clogton 

Schuttleworth Rt. javára alperesek 
egyeki lakosok ellen 497 P 50 fillér tőke 
ennek 1930. évi október hó 1-től járó 
11% kamatai, 90.80 pengő eddigi és a 
még felmerülendő költsége':, valamint az 
ezennel csatlakoztatott eddig jogerős zá­
logjogot nyert — az 1908: XLI. t.-c. 20. 
S-a aalapján — 1931. évi augusztus hó 
24. napján délelőtt 9,10 órakor Egyek—. 
Kótam ucca 587. szám alatt a bpes'i 
kozp. kir. járásbíróság 1931. évi 427 89a 
sz. végzése folytán Vh. 20.533/1931. sz 
jkonyyben 1-2. tétel alatt le-, illetve fe- 
lulfoglalt, 1060 pengőre becsült ingók 
u. m.Fordson. traktor és traktoreke 2-ős 
njnlvanos bírói árverésen a legtöbbet 
ígérőnek esetleg becsáron alul is eladat­
nak az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108 
8-ai értelmében.

Debrecen, 1931 augusztus hó 2-án.
Szilágyi Lajos, 

m. kir. bír. végrehajtó.

Üzlethelyiséget keresünk
Piac uccan, Bika- és Frohner- 
száiló között. Ajánlatokat SKREK 
szalámigyár R. T. Budapest, 

Dob ucca 27,

Cserépkályhák
Hardmuth egyedárusltója és saját 
készítményei nagy választékban

Gcnczy Gábor
kályhásmestzrné!

CSAPÓ UCCA 19. TELEFON 568. SZ.
j Cserépkálykák átrakását, tisztítását 
I jutányosán vállalom

jegyezte meg a doktor, mély aggo­
dalommal hangjában. Egyetlen rémé. 
nyem az, hogy nem sikerül foglyul 
ejtenünk az angolokat. De az sem 
volna valami kedvező önre nézve, 
hogyha ők ejtenének foglyul minket.’

Akkor főbelőnének, mint aho­
gyan Barclay tette atyámmal, — vá­
laszolta^ a szultán komoran. — De 
hajlandó vagyok még ezt is kockáz­
tatni, abban a reményben, hogy én 
foghatom el őket.

— Nagyon szeretnék már otthon 
lenni biztonságban, El-Ammehben, 

dormogte rosszkedvűen a doktor.’ 
Azzal felkelt a helyéről és kiment a 
sátor ele, otthagyva a szultánt egye­
dül, kavargó gondolataival.

Majdnem dél volt, amikor a ké­
mek visszaérkeztek a tisztásra. Rög­
tön a szultán elé vezették őket 

~ Nos- mit tudtatok meg? _ 
tándeZte m°hÓn Casim Ammeh szül

A két arab mély tisztelettel meg- 
hajolt az uralkodó előtt.
, ~ Fenség, az angolok csapata 
kettévált, — jelentette az egyik —
A kormányzó a katonák felével és a 
tisztjeivel együtt elvágtatott egy 
bennszülött faluba, amely közöttünk 
es az erőd között fekszik. Leánya, a 
feher lady körülbelül tizenöt ember­
rel ott maradt az erődben.

Ez kedvező hir volt, mert azt je­
lentette hogy a kitűzött feladat még 
könnyebb, mint ahogy képzelte...

Csapatának élén megtámadja és 
foglyul ejti a kormányzót és kísére­
tet amikor azok visszatérőben van­
nak a faluból. Ha ezen túl lesznek 
akkor elküld egy válogatott csapatot’ 
hogy fogják el Pansyt.

— Egyetlen lövésnek sem szabad

eldördülnie az angol hölgy jelenlété 
be.n9~ fejezte be parancsait. — Bár­
mi áron is, de sértetlenül kell fog­
ságba kerülnie. 8

Az arab tisztek mély tisztelettel 
hallgatták meg a parancsot, azután 
meghajoltak és eltávoztak a fenség 
sátorából. 6

... Nem sokkal később kiürült a 
tisztás, csak a sátrak, tevék és ösz­
vérek maradtak ott. Casim Ammeh 
szultán csapatának élén elvágtatott, 
mint a szélvészüzte fekete viharfelhő’ 
hogy kitöltse bosszúját, amelyre tel­
jes tizenhat éve várakozott.

IV. FEJEZET.
Dráma az erődben.

A régi erőd őrszobájában, — aho­
vá George Barclay egykor beszállá­
solta megsebesül foglyait, — a tá­
bori ágyon, párnákon feltámasztva 
ült Cameron kapitány. Az őrszoba 
hűvös, homályos, fehérre meszelt te­
rem volt, vastag, erős kőfalakkal 
magasra, egészen a tetőig felhuzódó 
keskeny ablakokkal és nehéz, széles 
tolgyfaajtoval, amely belülről el volt 
reteszelve.

Mellette Pansy foglalatoskodott, 
kitöltve a teát, amit a tisztiszolga 
eppen az imént hozott be. Cameron 
laza huszonnégy óra alatt kitombotla 
magat de rettenetesen elgyengítette 
a fiatalembert, aki alig tudott a lá­
bara állni.

Amint Pansy ott ült, elkészítve a 
teat es fecsegve igyekezett elfelej- 
tetni a beteg emberrel tehetetlensé­
get és fájdalmait, az álmos délután 
csendességét hirtelen olyan zaj és 
közeledő larma váltotta fel, amelyet 
egyikük sem várt. Paták dörgő dü- 
borgese morajlott félelmetesen, mint­

ha egesz regiment száguldott volna 
telejuk, fegyverek csörgése és harci­
zaj dagadt mindenfelől.

— Mi az ördög lehet ez? — kér­
dezte hirtelen éberré vált nyugtalan­
sággal Cameron kapitány.

.. ^ ,!?arÜ*zaf e&yre élesedett. Sor- 
tuz dördült el. Nem egyetlen lövés, 
hanem egész sortüz. Rögtön utána 
rémült kiáltozás és jajveszékelés kö­
vetkezett s a bennszülött angol le­
génység riadt csataüvöltése.

Cameron elég tapasztalt katona 
volt, nyomban tudta, hogy csak va­
lami hirtelen támadás történhetett. 
De hogy ki támadta meg őket és 
miért, azt nem tudta elképzelni, mert 
a kerület lakossága teljesen békés 
volt.

Mezítláb és pyjamába öltözve fel- 
tapaszkodott az ágyból. Támolyogva 
a parnaja alá nyúlt és kihúzta onnan 
revolverét, amit a zsebébe rejtett. 
Azután odabotorkált az ajtóhoz és 
kitekintett. Pansy mindenütt a sar­
kában volt.

Odakünn javában dúlt a harc! A 
colopok körül lóháton ülő, magas, 
barnaarcu, fehérruhás arabok támad­
tak es a meglepett bennszülött ka­
tonákat már az erők egyik sarkába 
szorítottak vissza. A néger katonák, 
hátrálás közben, bátran harcoltak a 
túlerővel szemben.

9j!”er°n nem vesztegette tovább 
az időt. Éppen ideje volt cselekedni, 
mert mar egy csapat vad lovas vág- 
tatott a régi erőd felé, ahol megpil­
lantottak kettőjüket.

■Villámgyorsan becsapta a kis őr- 
haz ajtaját. Láztól reszkető kezek­
kel megragadta a két vasrúd egyi­
ket, amslyek az ajtót tartották,

(Folyt köv.)



1931 augusztus 22. DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG M

'bot apróhirdetés nz «zöm harminc pilléi»
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MEG MINDEN TOVÁBBI EZÚ 3 PILLÉR VASTA 
HABE BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN szX 
HITTATNAK. — ÜZLETI UIRDBTÉSRS MÁS TARIFA
pelviUgositAb 18 Én 8-12 szAmi telefonom APROHIRDETESEK KPRBmHDHtÖEE ___

«ALOMÉBAN I PER EMC JÓZSEF OT PIAC____
ezXn, PIÓEIUADÓBIVATALUNEBA* AIÉCM- 
occa 2. szAn.:l üuoedOe és Eisooe 
KÖNYVKERESKEDÉS ÉHEM PIAC OCCA 34. I 
ALATT ÉS A *.MAEGlT“ PÖRDÓ PÉKZT1rA»Il*

OCCA) « 
ÉCNES1

óid

cJCbAT^EmíűA .

L.tt
fiatal vigkedélyü barna kis 
lány megismerkedne vigke 
délyü barna fiukkal. Levele 
két a kiadóba „Vigkedélyü 
barna kislány” jeligére.

1210—b

„Vidéki.”
Levelét végre megkaptam 
Vasárnap háromkor, ha nem 
fél ötkor a „Hungáriánál1 
várja. Imádója. 196—

Szentistvánkor 
Nagyerdőben lapra figyel­
meztetett két kislánytól bo­
csánatot kér és bemutatko 
zásra engedélyt feltétlen úri 
szándékkal. „Urigyerek” je 
ligére kiadóba. 209—b

Középkorú 
nőt keresek, ki csecsemőt 
már gondozott és erről hosz- 
szu bizonyítvánnyal rendel­
kezik s takarítást is vállal. 
Cim a kiadóban. 828—d

Hentes tanuló
felvétetik. Papp József, — 
Csapókért, Kinizsi ucca 55. 
szám. 1253—c

Gyermek gondozónőt
keresek jó bizonyítványok­
kal. Szőke Sándomé, Nyir 
egyháza, Viz ucca. 169—c

Jómegjelcnésü 
urak és hölgyek, akik jó be­
szélőképességgel bírnak, fix 
fizetéssel és jutalékkal fel 
vétetnek. Cim a kiadóban.

408—d

Asztalossegédet
— aki szerszámmal rendel­
kezik — darabszámos mázolt 
butormunkára felveszek. — 
Bállá, Miklós ucca 11. 205b

Cipészsegédet, 
jó munkást felveszek. Ra­
gályi Imréné, Vígkedvű Mi­
hály u. 29. 1284—a

Mindenes
fiatal asszonyt bejárónak 
azonnalra keresek. Szent 
Anna 29., udvari emelet. Fe- 
hérné. 1277-a

Megbízható
tisztességes szobaleány vagy 
asszony felvétetik szeptem­
ber 1-re. Jelentkezni Piac 
u. 46., trafik. 1280—b

Fiatal
árva leány, jól főz, varr, el­
menne házvezetőnőnek, házi 
kisasszonynak. Garda Amá­
lia, Szihalom. 1285—b

Házmesterpár, 
hol az asszony gyakorlott ta­
karítónő és vixelni is tud, 
felvétetik. Jelentkezések va­
sárnap délelőtt 9—10 óra 
között Piac ucca 6. Garage- 
iroda. 1098—b

Házfelügyelőnek, 
irodaszolgának, raktárnok- 
nak óvadékkal vagy ingatlan 
biztosítékkal elmennék. — 
Thállay Endre, Kút 26.

1237—c
Hadirokkant

5 gyermekes családapa bár 
mily ír kát vállal a legsze­
rényebb díjazás mellett. — 
Mint vizsgázott fütő köz­
ponti fűtést is elvállal. Ta­
kács István, Sámsoni úti 
rokkan“°lep. 1236—d

Intelligentes 
deutsches Fräulein sucht 
Vormittags — Nachmittags­
stelle für Kinder. Schöne 
Zeugnisse vorhanden. Ad­
resse in d. Administration.

206—a

Uri családnál 
diák vagy diákleány teljes 
ellátást kaphat. Zongora­
használat, német-francia ok­
tatás. József kir. herceg u. 
35., JI. 208—b

Kedvező
fizetési feltételek mellett Si 
monffy ucca 38. számú na­
gyobb földszintes ház, elő­
nyös bankteherrel olcsón el­
adó. Értekezhetni Dr. Len­
gyel ügyvédnél, József kir. 
herceg ucca 6. 1086—d

Bozzay
telepen, Szép ucca 30. szá­
mú ház kedvező fizetési fel 
tételek mellett, előnyös 
bankteherrel, olcsón eladó. 
Értekezhetni dr. Hódy ügy­
védnél, Piac ucca 77. 1086-d

Egészséges,
szépen bútorozott nagy uc- 
cai szoba zongorával, fürdő­
szoba használattal két diák 
vagy diáklány részére eset­
leg ellátással is jutányosán 
kiadó. Püspöki palota III. 
kapu, II. e. 17. 8—d

Két
középiskolai tanulót felve­
szek. Cim: Csillag u. 54. sz.

199—a
Dóczi

és Svetits intézet mellett 2 
fiú vagy 2 leány iskolai ta­
nulókat teljes ellátással el­
vállalok Cim a kiadóban.

1208—d
Keresek

4 izr. iskolás gyermeket (fiú 
vagy lány), kik lakást, eset­
leg ellátást kaphatnak. Fő­
kántornál, Piac u. 72., II. e.

771—d
Keresztyén úri család

a Dóczy intézettel szomszé­
dos házban teljes ellátásra 
elvállal egy intézeti növendé­
ket. Zongora használat biz­
tosítva. Cim a kiadóhivatal­
ban. 55—d

Két
középiskolai tanuló — (fiú 
vagy leány) teljes ellátásra 
felvétetik. Hunyadi u. 12.

1230—c
Intelligens

orth. zsidó családnál talál­
hatnak teljes ellátást közép­
iskolai tanulók vagy tisztvi­
selők. 24—d

Izraelita 
úri család elvállal teljes el­
látásra középiskolás fiúgyer­
meket, korrepetálással, né­
met, francia oktatással, zon­
gora tanítással. Modern, 
légfütéses lakás. Svetits-pa- 
lota, földszint III. lépcső­
ház, 3. ajtó. 145—d

Központban
2 diák tanulót gyermekte­
len tisztviselő család teljes 
ellátásra elvállal. Lakás az 
összes iskolákhoz közel. Ér­
tekezni lehet Kálvin-tér, tra­
fik, Kollégium előtt. 1254-d

Egészséges 
villanegyedben, Kardos ucca 
11. szám alatt, középisko­
lához 15—20 percnyire ke­
resztény úri családnál 1—2 
teljes ellátásra elfogadtatik. 
középiskolás tanuló különbe- 
járatu bútorozott szobában 
Zongorahasználat, esetleg 
korrepetálás. Csak a szoba 
egy személy részére havi 20 
P, két személy részére havi 
30 P-ért kiadó. 1247—c

Középiskolás, 
vagy egyetemistát teljes el­
látásra, esetleg korrepetálás­
sal elvállal jegyző özvegye. 
Sinay Miklós u. 28. 1050—d

Izraelita
urileány teljes ellátást kap­
hat kereskedelmi iskola mel­
lett. Piac u. 4. Breier. 200-a

Egy
diák fiút, vagy leányt teljes 
ellátásra elfogad orth. izr. 
család. Barna u. 10. Bihari.

185—d

Központi 
egyetem és Simonyi ut köze­
lében villatelkek eladók. _
Kedvező fizetési feltételek. 
Értekezni Piac ucca 70., 
ügyvédi irodában. 322—d

Házhely
eladó, 300 négyszögöl a 
Vénkertben. Sinay Miklós 
2L 1182—d

Ház
Batthyány uccán eladó. Ér­
tekezni a Tiszavidéki Mező­
gazdák Szövetkezeténél, Hu­
nyadi ucca 2. (Royal épü­
let). 1271—a

33 kát. hold
föld közvetlen a város alatt, 
kitűnő tanyaépületekkel el­
adó. Értekezni a Tiszavidéki 
Mezőgazdák Szövetkezeté­
nél, Hunyadi ucca 2. (Royal 
épület), 1272—a

Eladó
telkek kedvező feltételekkel. 
Böszörményi 2. Honvédte­
mető ucca. Értekezni: Piac 
81. Geigernél. 191-b

Werbőczy ucca 
2. szám alatt két üzlethelyi­
ség azonnal kiadó. Értekez­
hetni az Iparkamara hivata­
lában. 810—d

Irodának,
rendelőnek különbejáratu 
uccai üres vagy bútorozott 
szoba kiadó. Burgundia u. 
13. 1255—a

Minden
célra alkalmas nagyobb üz­
lethelyiség kiadó. Hatvan 
ucca 28. 201—a

Szép
üzlethelyiség, nagy raktár, 
pince kitűnő helyen kiadó. 
Hunyadi ucca 21. szám.

177—c

Keresek 
egy szoba, előszoba, konyha, 
kamarás lakást Kossuth, 
Szent Anna részen, mielőbbi 
beköltözésre. Cim a kiadó­
ban. ________1112—d

Novemberre
egy szobás, előszobás, vagy 
két szobás külön udvari la­
kást keresek, hol jószágtar­
tást eszközölni lehet. „Pon­
tos fizető” jeligére kérek 
ajánlatokat a kiadóhivatalba.

1125—b

ty(iaá<6{abaf

Orvosi
rendelőnek, magánlakásnak, 
vagy más célra fényes öt­
szobás uccai földszinti lakás 
kiadó. Arany János 20. 197b

Központban
szépen bútorozott világos 
uccai szoba, fürdőszoba 
használattal kiadó. Hatvan 
u. 1., II. em. 17. 576—d

Kiadó
3 szobás lakás mellékhelyi, 
ségekkel Piac u. 49. sz. 
alatt._____________ 747—d

Különbé járatú
csinosan bútorozott szoba 
fürdőszoba használattal — 
azonnal kiadó. Piac u. 77., 
keresztépület, I. em. 6.

758—d
Két '

pinceszoba raktárnak, csen­
des műhelynek, vagy la­
kásnak kiadó. József kir. 
herceg u. 50. 803—d

Uccai
háromszobás előszoba, ve­
randa, szép tiszta, kényel­
mes lakás november hó else­
jére kiadó. Rákóczi ucca 36. 
szám. 936-d

Kiadó
2 szoba, előszoba, konyha, 
speiz szeptember 1-re. Bö­
szörményi ut 79. 1262-a

Két
szoba, konyha, spcízból álló 
lakás a Nyúláson kiadó. — 
Bendeguz-tér. 1263—a

Csinosan
bútorozott különbejáratu 
szoba kiadó. Széchenyi ucca 
12. Grósz. 212—a

Bútorozott
különbejáratu szép szoba 
fürdőszobával 1—2 személy­
nek, házaspárnak is kiadó. 
Hatvan u. 2., I. e. 214—a

November
hó elsejére kétszobás, eset­
leg háromszobás lakást gyü­
mölcsös kerttel bérelnék. — 
Cim a kiadóba kéretik. 937d

Püspöki palotában 
csinosan bútorozott szoba 
esetleg fürdőszoba haszná­
lattal kiadó. — Érdeklődni: 
Szőllősi dohánytőzsde, Püs­
pöki palota. 870—d

Egy
teljesen különbejáratu csi­
nosan berendezett szoba ker­
té- udvarral kollégium köze­
lében kiadó. Cim a kiadó­
ban. 769—d

Két
szoba, konyha, előszoba és 
mellékhelyiségekből állő — 
újonnan épült lakás szep­
tember 1-re kiadó. Lehel u. 
35.______________1215—c

Háromszobás
uccai úri lakás előszoba, 
fürdőszoba, mellékhelyisé­
gekkel kiadó. Füvészkert u. 
14. 1214-d

Kettő "
szoba, fürdőszobás, kony- 
hás villalakás bérbeadó. — 
Érdeklődni: Poroszlay ut 
40.__  69d

Kiadó
udvari 2 szobás lakás frissen 
festve november 1-re. Deák 
Ferenc u. 10. 163—c

Egy
szép szoba, konyha elsejére 
kiadó. Salétrom u. 24. 165-c

Szépen
bútorozott szoba urinőnek, 
egyetemi hallgatónak ki­
adó. Szobában vizvezetékes 
mosdó. Poroszlay ut 40. sz. 
alatt. ____________868—d

Különbejáratu 
bútorozott szobák bútorral, 
vagy anélkül, de külön-kü- 
lön is kiadók. Arany János 
20. szám. 198—b

Bútorozott
szoba fürdőszoba használat­
tal olcsón kiadó. Tóth, Beth­
len 23. ________ 202—b

Különbejáratu
kettő bútorozott szoba für­
dőszobával, központi fűtés­
sel uraknak, házaspárnak ki­
adó. Arany János 54., ke- 
reazténület. 215 b



.'«áj;«*»

5,| •

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1931 augusztus 22.

801 *wOiiHBta> ne esóie uud>c willéh 
<• ■eless»»« »Ét bböobli unu iajm( 
hm anon tofAbbi aid s nub tabta- 
<um sbtCtel anaarr aum oonJlw hí. 
HITTATHAB. — flZLBTI BJRDeTÉSRS «X« TAB IFA.
vslvilAgositAs 14 És 8-12 száhö telefonon APBÓHIBDETESEK AFBÓmBDBTÉSBB FELADHATÓ!. VÓSIBB«H»A 

TALONÉBAN. PER BMC JÓZSEF ITT riAC UCCA) £
SZÁM, fióekiaoőhitatalunbbaw «itcaiiTi 
OCCA 2 tzAh, a naoioOa *• síhoob bt 
könytkerbseboésében PIAC OCCA U 
ALATT ÉS A „maróit“ FOnofl pénztáránál —

Ebédlő
és hálószoba bútorozva, — 
konyha és fürdőszoba hasz­
nálattal Simonffy u. 2-B., I. 
emelet kiadó. Esetleg bútor 
nélkül is. — Értekezhetni: 
Gyermekdivatházban, város­
házépület. 972—d

Különbé járatú
szoba 2 személy részére 22 
pengőért kiadó. Hatvan u. 
3ó. 210-a

Szép
uccai és udvari pince laká­
sok kiadók. Barna 10. 184-b

két
szoba bútorozva, egyenként 
is, vagy irodának november 
1-re kiadó. Burgundia 22. 
________________ 1286—c

Bútorozott
szoba két személyre irodá­
nak. rendelőnek kiadó. Ma­
dár jávor hálószoba, uj, el- 
adó. Hunyadi u. 12. 1235-c

4 szobás
komfortos lakás november 
1-re kiadó. Jókai u. 6. 1239d

3 szobás
udvari lakás novemberre ki­
adó. Csapó ucca 22. szám. 
________________1069—c

Miklós u. 4.
négyszobás, legmodernebb 
földszintes lakás kiadó. Érte- 
kezni házmesternél. 1016-d

Modern
3 szobás lakás azonnal el­
foglalható. Kossuth u. 8.
_______ ____________ 76c

3 szobás
udvari lakás novemberre ki­
adó. Csapó ucca 22. szám.

______ 1243—c
Kapualatti

különbejáratu bútorozott 
szoba magános urnák ágy­
neművel, villannyal 25 P-ért 
szeptember 1-re kiadó. Pé- 
terfia 53. sz. 1200-d

Teleki 46.
szobás, konyhás azonnal, uc­
cai pinceszoba és udvari szo­
ba szeptember 1-re kiadó. 
Értekezni Szent Anna 33. 

________________131—d
Négyszobás,

fürdőszobás, komfortos la­
kás azonnalra kiadó. Gyö­
nyörű virágos udvar. Rákó­
czi ucca 8. sz. 1248—d

Csinosan
bútorozott uccai szoba kü- 
lönbejárattal, esetleg két 
személynek kiadó fürdőszo­
ba használattal. József kir. 
herceg ucca 33. 207-a

Uccai
erkélyes szoba és udvari kis 
szoba esetleg ellátással ki­
adó. Püspöld palota, I. 38. 
_______________  1229—c

Négy szobás
fürdőszobás lakás azonnalra 
jutányosán kiadó. Kossuth 
u. 69. Keresztépület. 77c

Használt
kifogástalan állapotban lévő 
márkás, 350—500 cm2 mo­
torkerékpárt megvételre ke­
resek. Kálíay Imre gyógy­
szerész, Földes. 1206-b

Különbejáratu 
tiszta bútorozott szoba 1—2 
személynek kiadó. Eötvös 
ucca 7. sz. 1241—a

Uccai
szép uj szoba, konyha, speiz, 
fáskamara csendes, virágos 
udvarban szeptember elsejé­
re kiadó. Eötvös 68. 154-a j

Légfűtései
fürdőszobás uccai bútoro­
zott szoba nő részére kiadó. 
Bika bérház, I. em. 2. 146-a

Hatszobás
modern urilakás, mely ügy 
védi irodának alkalmas, für­
dőszobával és gázzal novem­
ber 1-re kiadó. Hunyadi uc­
ca 24. Házfelügyelőnél. 151a

Traktor,
szántó ekével, Ford-féle, 
alig használt, haláleset miatt 
eladó. István ut 25. 1238-b

Teljesen
uj körtefa félháló eladó. Ér­
deklődni lehet a Vígszínház 
pénztáránál. 30—c

Yorkschiri
törzskönyvezett 14 hónapos 
kan eladó. Kossuth u. 39.

1232—b

szavas

Sinvasgerenda,
szeg, kapocs és más minden­
féle építkezési vasanyagok 
legolcsóbban Weissenberg 
Hugónál, Simonffy ucca 57. 

_______________ 155-b

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyüriik leg­
olcsóbban beszerezhetők Lu­
kács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Debre­
cen, Károly Ferenc József 
ut 3/h. sz. 881—d

Nagy utiböröndöt,
használtat megvételre kere­
sek. Hatvan u. 38., kereszt­
edet.____________ 204—a

Cserépkályhákat
jó állapotban veszek. Sipos 
épitész, Csapó 23. 1283-a

Vennék
egy használt, de jókarban le­
vő olyan rendszerű fürdőká­
dat kályhával, mely vízveze­
ték és tartály nélkül hasz­
nálható. Cim a kiadóhivatal­
ban. 211—b

hétköznap fillérért

Egy
szobás lakas kiadó, esetleg 
bútorozva is. Miklós ucca 
17'_______ 156-c

KIADÓ LAKAS.
[• „em- 3 szoba, előszoba, 
hall, fürdőszoba, cselédszo- 
ba> konyha és mellékhelyisé­
gekből álló udvari lakás no­
vember hó 1-re kiadó. Ér­
tekezhetni Piac ucca 34. sz.,
könyvkereskedésben. 1000-d

központon
egészséges, napos szoba 1-2 
személy, esetleg házaspár 
reszere es egy szerényen bú­
torozott szoba azonnalra ol­
csón kiadó. Cim a kiadóban.

__________ _______ 927—d
Kiadó

november egyre három s^o- 
ba, konyha, kamara, pince 
es zart verandából álló ma­
gános ház nagy kerttel. Ho­
mokkert, Gróf Tisza István 
ucca 10. Értekezni Cserepes 
ucca 7- 905—d

vasárnap 50 fillérért két reggeli napilapban közöljük.

feladhatja: reggel 8 órától d. u. 6-ig: 
a Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedés pénztáránál, vagy Piac 
ucca 49. sz. alatti főkiadóhivatalunkban, vagy Széchenyi ucca 2. sz. 

alatti fiókkiadóhivatalunkban.
Délután 6-tól este 9-lg:

(szombaton este 8 óráig) főkiadóhivatalunkban Piac ucca 49.
Aki vasárnapra egy apróhirdetést felad,

ingyen kap egy érdekfeszitő regényt.
Kiadó

azonnal télen, nyáron lakha­
tó modern villa lakás gyü­
mölcsössel, mely áll 3 szoba, 
előszoba, fürdőszoba és min­
den mellékhelyiségből. Ér­
deklődni Liener műterem, 
Csapó u. 1. 753—d

Elegánsan
bútorozott, teljesen különbe­
járatu szoba szeptember 1-re 
kiadó. József kir. herceg u.
35-< ff- 208—b

Különbejáratu 
udvari bútorozott szoba 1-2 
személy részére kiadó. Mik- 
lós ucca 26. 1278_d

Két "
nagy szoba, előszoba, kama­
rából álló lakás azonnal ki­
adó. Kossuth u. 25. 1241_d

Különálló
helyiség bútorral vagy anél­
kül lakásnak, irodának, — 
vagy műhelynek kiadó. Piac 
u. 49., II. 213—a

Kiadó
Sesta ut utolsó nyaralójában 
egyetemi tanári lakásokkal 
szemben bútorozott szoba. 
________ 1242-

4 szobás
komfortos, 2 szobás garzon 
parkettes lakások Hungária- 
polatában kiadók. Értekezni 
földszint 1. irodában. 173a

Jókarban
*?.V° ,^estett konyhaszekrény, 
függő villanylámpa eladó. 
Varga 31., trafik. I50d

Nyomatott Hegedűs és Sándor ii dalmi és

Eladó
egy négy üléses régi tipusu 
Forel személyautó jó gumik­
kal, minden elfogadható 
árért. Bagi malom, Kaba. 
______ __________1204—c

~ Élő "
sas madár eladó. Cim a ki- 
adóhivatalban. 1246-a

T emplomü lések
izr. nagytemplomban, férfi 
és női e.ső emeleti, eladók. 
Darabos ucca 36., második 
aítő-______________129—b

Akciókenyér
sütését megkezdtem. Kap­
ható Wesselényi ucca 107. 
és Gázgyár ucca 4. Klórnál, 
hatóságtól megszabott áron. 

 206—c
Eladó

Gambrinus étterem konyhá­
jából moslék. 1282-

Eladó
Bcszhamidrás templomban 
egy férfi, egy női ülés. Czit- 
rom, Szepességi 29. 216-a

rmet

Csalánt 
úgy nyersen, mint szárazon 
megveszi Hatvan u. 64. sz. 
gyógynövénye*. 309_j

nyomdai részvénytársaság körforgó gl^Tüebrecen, Piac u~

Beiratás
német nj elvtanitásra isko­
lás gyermekeknek, a szep­
temberben kezdődő tanévre, 
napi egy órás tanítással. — 
Tandíj havi 6.— pengő. Hat 
éven aluliaknak állandó né­
met játékdélelőttök. Beira­
tás 3—-5-ig. Piac ucca 34., 
l:ft. Német Gyermekotthon.

____  1227—d
Figyelem!

Cipók talpalása P 1.80 Ko­
vácsnál, Werbőczy 2. Ka­
mara Jpület, 136-a

Harisnyakötőde, 
szemszedést, fejelést, talpa- 
lást vállalok. Hatvan ucca 
16> ________ 1088—d

Gyorsirási,
gépirási tanfolyamok a „Na- 
mtnyi Gyorsíró és Gépiró 
Iskoládban. Piac u. 26/b., 
Ha. Passage. Állami vizsga. 
Állami bizonyítvány. 1089d

T eherautóf uvarozást,
költöztetést bárhonnan és 
bárhová gyors és nagyteher­
bírású üzembiztos teher­
autóinkkal versenyképes ár- 
ban vállalunk. Autóforgalmi, 
Hatvan u. 53. Telefon 15-12 
es 17-7°-_________1098—d

Leírási
és sokszorosítási munkák 
azonnal elkészülnek. Gép- 
kölcsönzés. Remington, Piac 
u<=ca 58._________ 470—d

CHAMOTTE TÉGLA
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 881—d

Minden
igényt kielégítő elsőrendű 
uriszaboság — olcsó fazon­
árak. Kun József, Piac uc­
ca 44. Tanulót felveszek.

644—d
Deutsches

Spielheim Simonffy u. 32. 
Tante Hanna modern német 
gyermekfoglalkoztatója meg 
nyílik augusztus 16-án. Be­
iratás naponta 9—1 óráig. 
Simonffy u. 32 827—d

HUSFOSTÖLÉS 
olcsón, kifogástalanul Zöld­
fa ucca 3. szám alatt.

________ 1231—d
49. szám.


